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Az angol külügyminiszter tegnap nagy be­
szédet mondott az angol alsóházban és fejte­
getéseinek során azt a nagyon találó kijelen­
tést tette, hogy „a fegyverkezés az emberi 
ostobaság jele.“

Az angol külügyminiszternek teljesen iga­
za van: a fegyverkezés ostobaság, de elfelej­
tette hozzátenni, hogy nemcsak az, hanem 
a legördögibb gonoszság, a legördögibb zsar­
nokság bizonysága is egyben.

Ezzei a megállapítással Eden egyben Ang­
lia fegyverkezését is védelmezni akarta, hol­
ott erre nem volt különösképpen szüksége.

Ma mindenki tudja, hogy Anglia nem az 
ostobaság és gonoszság iránti hódolata jeléül 
fogott hozzá a fegyverkezéshez, hanem ép­
pen az ostobaság és gonoszság elleni védeke­
zésül.

Eden általánosságban hangoztatta, hogy a 
fegyverkezés ostobaság s igy nem volt lehető­
sége annak körülírására, hogy kiket és főleg, 
mely rezsimeket illeti meg az elsőség dicső­
sége a gonoszság és ostobaság gyakorlati al­
kalmazása területén.

Mi azonban nem vagyunk államférfiak, 
nem vagyunk diplomaták s igy nem vagyunk 
kötelezve udvarias elhallgatásokra sem.

Megállapíthatjuk tehát, hogy az emberi os­
tobaság megnyilvánulása tekintetében, tehát 
a fegyverkezés torén is az elsőség egész Eu­
rópában Németországot, helyesebben a né­
met militarizmiist illeti meg, mely nemcsak 
a hadiipar agyon támogatásával, hanem a 
gyilkolás, a háború, az elnyomás nyílt di­
csőítésével, istentiszteletté és bölcseletté eme­
lésével mutatja ama emberi megnyilatkozás­
sal való szoros össseforrottságot, melyet 
Eden ostobaságnak nevezett.

Eden csak általánosságban beszélt, kriti­
zált, de akarva, nem akarva, mégis ítéletet 
mondott az egész európai fasizmus és anti- 
paciíizmus felett.

S miután ma már az összes demokraták és 
az összes demokráciák rájöttek arra, hogy 
az ostobaság és gonoszság ördögi terveit se 
szépszóval, se meggyőzéssel leszerelni nem 
lehet, hanem csupán a saját ostoba és gonosz 
eszközeivel: Eden igen okosan s igen helyesen 
cselekedett, amikor bejelentette, hogy Anglia 
meg fogja valósítani hatalmas fegyverkezési 
programját.

Európa fenegyerekeit, az ostobaság és go­
noszság uralmi rendszereit szóbeli fCnyegeté- 
seickel — mint az abessziniai példa és a raj­
nai zóna megszállása mutatta — jobb belá­
tásra bírni nem lehet.

De valószínű, hogy miután istenük a fegy­
ver, az elnyomás és a fenyegetés — a fegy­
ver hatalmát respektálni fogják.

Tehát respektálni fogják a békét is s ha 
mégse férnének a bőrükben, úgy háború ese­
tén az emberiséget megváltó legyőzetést is 
respektálni lesznek kénytelenek.

A<z ütétiszak d&it

A miniszterelnök már készíti 
a trőnbeszédet
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ss; Folynék a liberális párt tanácskozásai a parlamenti programról

bemutatta a prémiumokról szóló törvényt, 
amelyet a parlament elé fognak terjeszte­
ni. A miniszterelnök egyébként a trónbe­
széden dolgozik. Ecélból a miniszterelnök

sék.
Ma délután Dinu Bratianu lakásán az 

ország liberális szervezeteinek elnökei meg 
beszélést tartotak, amelyen részt vett Ta- 
tarescu is.

1

Bucuresti, november 6. Az ujságirószer- 
vezetek elnökei csütörtökön megjelentek az 
igazságügyminisztériumban, ahová Mircea 
Djuvara hívta meg őket. Az igazságügy­
miniszter kijelentette, hogy a nyilvános­
ságra hozott törvényjavaslattal nem azo­
nosította magát. A miniszter több specia­
listát kért fel, hogy törvényjavaslatokat 
készítsenek, hogy a minisztériumnak meg­
felelő anyag álljon rendelkezésére, hogy 
ezekből aztán összeállíthassák a kormány 
törvényjavaslatát. Az igazságügyminiszter 
ezután kijelentette, hogy a kormánynak 
még nincs határozottan kialakult vélemé­
nye ebben a kérdésben és ezért kötelessé­
gének érzi, hogy figyelmet szenteljen min­
den javaslatnak és takácsnak., amelyeket

01 eertífíkátokaf adott 
a Palesztina! kormány 
a Jewish Agencynek?

A parlament megnyitásának küszöbén az 
ország kisebbségi közvéleménye tájékozatla­
nul áll.

Vájjon mit hoz a holnap ?
Tizenötödikén újra kezdődik a parlamenti 

ülésszak, amelyről az ország egymilliós zsi­
dóságának képviselete éppen úgy fog hiányoz­
ni, mint ahogyan tavaly is hiányzott.
S Megkezdődik a költségvetési vita, amelyen 
újra senki sem fog felszólalni a zsidó feleke­
zet hivatalos támogatása érdekében.

Törvényjavaslatok készülnek, amelyeket az 
ország nem ismer és végrehajtási utasítások, 
amelyekről szintén nincs még előzetes tudo­
másunk.

A parlamenti ülésszak mindig a megújuló 
politikai tevékenység korszaka az országban. 
Azelőtt mindig bizonyos íeikesültség és opti­
mizmus jegyében vártuk a parlament két há­
zának ünnepélyes megnyitását.

Most sem vagyunk pesszimisták. A liberá­
lis kormányban ugyan olyan emberek is ül­
nek, akik törvényhozási programja már eleve 
is a zsidó lakosság húsába vág.

Pesszimisták mégsem vagyunk. Bízunk afo-

Jeruzsálem, november 6. A Rador táv­
irati iroda ma homályos tartalmú távirat­
ban azt a hárt közli, hogy a palesztinai 
kormány munkáscertifikátokat bocsátott a 
Jewish Agency rendelkezésére, az 1936 ok­
tóber — 1937 áprilisi bevándorlási félév­
re. A hir szerint az arabok nyugtalanul fo­
gadták a hirt és olyan vélemények is me­
rültek fel, hogy az arabok emiatt bojkot­
téin! fogják a királyi vizsgálóbizottság 
munkáját. Az ország egyes részein újabb 
bandita-támadások voltak a certifikátok 
kiadásának hírére. A távirat, amely nem 
közli az állítólagosán kiadott certifikátok 
számát, azt is közli, hogy a zsidó lakosság

körében elégtétellel fogadták a hirt, nin­
csenek azonban megelégedve a certifiká­
tok mennyiségével. A távirat vétele után 
telefonon fordultunk a bucuresti Paleszti- 
na-hivatelhoz, melyhez azonban a certifi­
kátok kiadásáról még semmiféle értesítés 
nem érkezett. Ezért a Rador híradását 
fenntartással közöljük.

Berlin, november 6. A német távirati 
iroda mai jelentésében tudni véli, hogy pa­
lesztinéi kormánykörökben elejtették a be­
vándorlási zárlat tervét, miután munkás­
hiány van az országban és uj munkaerők­
re van szükség a gazdaságokban.

ban, Bogy a törvényhozó testületek magas 
fórumán egyenlő mértéket fognak alkalmazni 
az ország össze« polgárainak jogaiban és kö­
telezettségeiben.

Bíznunk kell abban is, hogy a parlament 
két házában á kormánypártok és az- ezt tá­
mogató jobboldali csoportokon kívül erőtel­
jes demokrata pártok is dolgoznak, amelyek­
nek programja ellentmond annak a tendenciá­
nak, ami egyes kisebbségi népcsoportoknak a

Bucuresti, november 6. (Az Uj Kelet j Az Adeverul azt hiszi, hogy Tatarescu 
tud.) Tatarescu ma meglátogatta Dinu 5 és Brcátianu megbeszélései alatt megbe- 
Bratianut, akivel hosszas eszmecserét f oly- I szelték a Mussolini-beszédet és esetleges 
tatott. Tatarescu tájékoztatta a pártelnö- j következményeit is. Egyben megállapitot- 
köt a prágai tárgyalások eredményeiről és 1 ták, hogy folytatni kell a fegyverkezési

I politikát.
j Ma reggel a pénzügyminisztériumban 
í Cancicov pénzügyminiszter és Mitita Cons- 
i tantinescu, a Nemzeti Bank kormányzója 

kihallgatáson fogadja az összes miniszte- { megbeszélést folytattak a külkereskedelmi 
reket, hogy a trónbeszédben az egyes mi- \ és valutáris kérdésekben. Ezután együtt 
nisztériumok programja is bennfoglaltas- ? mentek el a miniszterelnökhöz, aki előtt

I ismertették a helyzetet, majd újabb konfe- 
; rencia volt az iparügyi minisztériumban, 
\ amelyen Pop Valér Cancicov és Constanti- 
í nescu vettek részt.

Az ujságírószervezefek bevonásával 
készül az uj sajtótörvény

Az igazságtigymmiszter nem azonosítja magát a lapokba» megjelent szöveggel t
a saj tószervezetek terjesztenék elő.

Tegnap este Mircea Djuvara lakásán a 
miniszteri felelősségről szóló törvény és a 
sajtótörvény tervezeteivel foglalkozó mi­
nisztériumi bizottság újra ülést tartott. A 
megbeszélésen bizonyos változtatások esz­
közlését tartják helyesnek a miniszteri fe­
lelősségről szóig "törvényben. Ugyancsak 
befejeztéklyi ^-"sajtótörvény áttekintését, 
melynek során számos kiigazítást eszkö­
zöltek a sajtóban kifejezett vélemények és 
panaszok tudomásul vételével is. A tör­
vényjavaslatot végleges formájában a saj- 
tőszervezetekh-ez és a laptulajdonosokhoz 
küldik el, hogy megfelelő észrevételeket 
tegyenek.

munka jogából való kizárására tör.
A parlamenti ülésszak a parlamentből ki­

rekedt zsidóság számára is a politikai munka 
időszaka kell, hogy legyen. A belső erők ösz- 
szekovácsolásának, a keretek megerősítésének 
korszaka, ami előkészítője lehet á nagy vé­
dekező politikai mozgalomnak, mely a zsidó 
jogok megvédéséért és azoknak kiharcolá­
sáért indul majd meg, á jobb jövőért való 
küzdelem jegyében.

Az íráld kincsek
Az, ami Irakban történt kétségtelenül 

nagy visszhangot keltett a nyugateurópai 
fővárosokban. Lehet, hogy sokan csodál­
koznak azon, hogy ily nagy jelentőséget 
tulajdonítanak egy felkelésnek, mely az 
arab pusztában történt. Tény azonban, 
hogy Londonnak és Párizsnak egyaránt 
fontos érdekei fűződnek ehhez a területhez, 
viszont az iraki generálisok megmozdulása 
elsősorban ellenük irányul.

A háború előtt Irak, a Tigris és az Euf- 
rát között elterülő nagy földdarab, török 
uralom alatt állott. Ezen a vidéken vannak 
talán a világ leggazdagabb petróleum for­
rásai. A török kormány, melynek mindig 
sok pénzre volt szüksége, nem csinált nagy 
problémát abból, hogy négyszer is eladja 
e petróleum-vidék kiaknázásának jogát. 
Előbb egy angol, majd egy francia társa­
ságnak, azután egy északamerikai, végül 
pedig egy örmény tőkés konszernnek adta 
el a koncessziót.

A háború után mindezek érvényesíteni 
akarták jogaikat. Természetes, hogy az 
érdekelt államok saját alattvalóikat vették 
védelembe ebben az ügyben. Hosszas ver­
sengés és konfliktus után végül megegye­
zésre jutottak, melynek értelmében öt rész­
re osztották az opciókat, a felek közül né­
gyen fejenként 23 százalékot, az örmény 
csoport viszont 5 százalékot kapott.

Ahogy létrejött a megállapodás, nyom­
ban hozzáláttak a ,,pipe-line“ építéséhez, 
mely átszeli az egész vidéket és egyik vé­
ge Haifába, vagyis angol területre, a má­
sik Beiruthhe, vagyis francia területre ve­
zet. A petróleum termelés évről-évre növe­
kedik és az angol és francia flottát egy­
aránt az iraki telepek olajával látják el.

Az iraki forradalmi mozgalmat, mely 
meglehetősen jelentős sikert ért el, angol 
ellenes-tábornokok vezetik. A -mozgalom 
élén Sidki bej tábornok és Hikmak Sulei­
man nacionalista politikus áll. ők távolí­
tották el a hatalomról az angol-barát tá­
bornokokat, nevezetesen Haschimi tábor­
nok-miniszterelnököt és Nuri pasa tábor­
nokot, aid a külügyi tárcát látta el. (Nuri 
pasa legutóbb azzal tette ismertté nevét, 
hogy többszörösen interveniált a paleszti­
nai zavargások ügyében és közvetíteni 
igyekezett a paelsztinai arabok és Anglia 
között.)

Rendkívül jellemző azonban az a tény, 
hogy ez a forradalom, mely Anglia ellen 
irányul és amelyet valószínűleg idegen ha­
talom közrejátszása segített elő, nem rob­
bantotta volna ki, legalább is most, ha 
Anglia nem fegyverzi fel Irakot.

Anglia 1932-ben lemondott az iraki man­
dátumról és szövetségi szerződést kötött 
ezzel az országgal. Angol szakértők segít­
ségével szervezték meg Irak hadseregét éa 
modem felszereléssel látták el az uj állam 
haderőit. Angol tanácsosok működtek Irak 
összes minisztériumaiban.

Anglia azonban hibát követett el, meri 
azit hitte, hogy baráti jobbot fegyverez fel 
és nem gondolt arra, hogy ez a felfegyq- 
verzett kéz ellene is fordulhat. Ez történt 
most. Az iraki felkelők angol fegyverekkel 
vannak felszerelve, katonáikat angol inst« 
rufctorok képezték ki. És mindiehez tudni 
kell -azt is, hogy kis hadseregről van szó, 
mely azonban katonailag igen képzett é3 
bátor egységekből áll. Főleg beduinok al­
kotják, akik nagyszerűen megtanulták a 
modern fegyvernemek kezelését.

Iraknak motorizált egységei vannak ma. 
A beduinok nagyszerűen értik a motorke« 
rélcpárok vezetését, sőt képzett pilótáik ifl 
vannak. Nagy-Rritannia tehát csalódott 
Irakhoz fűzött várakozásaiban.

A mostam iraki felkelésnek azonban egé­
szen mély gyökerei vannak. Nem szabad 
elfelejteni, hogy Irak első királva Felsál 
volt, a hires Lawrence ezredes intim ba-
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rátja. Az angol befolyás az o uralkodása 
alatt élte fénykorát Irakban.

Felsál ellensége volt Ibn Saudnak, a va- 
habita birodalom királyának, aki Arábia 
tényleges ura. Feistil Európában történt 
halála talán örök rejtély marad, de annyi 
bizonyos, hogy nem természetes halállal 
távozott az élők sorából. Lehet, hogy a je­
lenlegi forradalmárok egyike, vagy Ibn 
Saud küldöttje gyilkolta meg.

Irak kincsei még sok nyugtalanságot 
fognak okozni a világnak. A forradalmá-

U J KEKET
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rok pillanatnyi győzelme mindenesetre 
nem jelent sokat annál is inkább, mert már 
is elégedetlenséget váltottak ki a nép kö­
rében azáltal, hogy bevezették a kötelező 
katonai szolgálatot. A büszke bediunok se- 
hogysem tudnak ehhez hozzájárulni. Más 
felől viszont nem lehet sorsára hagyni, az 
európai vagyonokat, amelyek az iraki vál­
lalatokban feküsznek. A nagyhatalmak bi­
zonyára rövidesen hallatni fogják szavu­
kat és ez a szó nem fog nyomtalanul el­
múlni Irak sorsa fölött.

UN LÓI

Elhamvasztották a Prágában 
öngyilkossá lett át.r Hirsch Vilmos 

targu-muresi ügyvéd holttestét
Magával Bsnesssl állóit levelezésben a szerencsétlensorsu becsapott ügyvéd

Tárgu-Mures, november 6. (Az Uj Kelet 
tud.) Néhány nappal ezelőtt rövid híradás­
ban számoltak be az ardeali lapok arról, 
hogy dr. Hirsch Vilmos tárgumuresi ügy­
véd Prága legelegánsabb szállodájában 
agyonlőtte magát és meghalt.

A halál hírét először a szereticsétlensor- 
i$u ügyvéd tárgumuresi bátyjával, dr. 
Hirsch Gusztáv ismert tárgumuresi ügy­
véddel közölték Prágából táviratilag és a 
táviratban csak annyi volt, hogy dr Hirsch 
Vilmos hirtelen meghalt.

A szűkszavú közlésből először nem lehe­
tett megállapítani a borzalmas tragédia 
valódi kontúrjait.

A prágai értesítés annál érthetetlenebb 
volt, mert dr. Hirsch Vilmos ügyvéd, ne­
hány nappal azelőtt irt túláradó örömtől 
sugárzó levelet feleségének Tárgu-Muresre, 
amelyben azt közölte, hogy az az ügy, me­
lyért a cseh fővárosba utazott a legjobb 
mederben halad és remény van arra, hogy 
rövidesen megkapja nagyösszegü követe­
lését-

Egy saklatöi élet fináléja
Dr. Hirsch Vilmossal a székely főváros | 

egyik legérdekesebb és legaaklatottabb ■ 
életű figurája száll sírba. j

Az ügyvédi foglalkozás konjunkturális 
idejében dr. Hirsch Vilmos a város egyik 
legjobban kereső ügyvédje volt, aki széles­
körű összeköttetései -révén a legzsirosabb 
ügyekhez jutott.

Később azonban dr. Hirsch Vilmos, in­
kább kereskedelmi ügyletekkel, export-im­
port üzletekkel foglalkozott, úgy hogy más 
irányú -elfoglaltsága következtében nehány 
évvel ezelőtt M is lépett az ügyvédi kama­
rából.

Dr. Hirsch Vilmos, akit városszerte ked­
veltek, az utolsó hónapokban már súlyos 
anyagi gondokkal küzdött.

A különböző kontingen^Llási és más szi­
gorító kereskedelmi rendelkezések megbé­
nították ilyenirányú tevékenységét és még 
az ő leleményessége sem tudott megbirkóz­
ni a mindennapi élet gondjaival.

Dr. Hirsch Vilmos ekkor, aki nem tagad­
ta, hogy az utolsó hónapokban már kény­
telen volt igénybe venni felesége családjá­
nak az oradeai ismert Sonnenfeld-család- 
nak az anyagi segítségét, minden remény­
ségét egy csehországi követelésére tette 
fel.

Ez volt az utolsó tétje a tárgumuresi 
Ügyvédnek, akinek már egy mozgalmas és 
hányatott élet után, nem volt mit veszte­
nie.

Akinek ügyében Benes in­
terveniál ...

Ennek a reménységnek, illetve annak

keletkezésének is hosszú története van. Dr. 
Hirsch Vilmos, aki bámulatos szívóssággal 
és fantáziával gründolt különböző üzlete­
ket az elmúlt években, a múlt évben a 
csehországi fürdőknek tett ajánlatot arra 
nézve, hogy -azokat Romániában propagál­
ni fogja.

A szerződés létre is jött a tárgumuresi 
ügyvéd és a cseh fürdők érdekképviselete 
között és dr. Hirsch Vilmos munkája vi­
szonzásául a cseh kormánytól nagyobb 
mennyiségű tengeri és élőállatbevitelre ka­
pott engedélyt.

Dr. Hirsch Vilmos ezenkívül kikötött 
magának a romániai fürdővendégek fürdő­
csekkjeinek összegéből külön 5 százalék 
jutalékot.

A tárgumuresi ügyvéd eleget is tett kö­
telezettségének. Több mint 1200 romániai 
fürdővendég érkezett Csehszlovákiába, de 
amikor leszámolásra került a sor, dr. 
Hirsch Vilmost n-agy meglepetés érte.

Közölték vele ugyanis, hogy a megálla­
podás ellenére nem 5, hanem csak két szá­
zalék jutalékot térítenek meg neki, illetve 
ennek is csak a felét, mert a másik egy 
százalékot a fürdőszövetség kapja.

Dr. Hirsch Vilmos, akinek ez a köve telés 
volt az utolsó reménysége, nem nyugodott 
bele könnyen ennek elvesztésébe és így 
megállapodásszerinti követeléséért pert 
indított prágai ügyvédje utján a fürdők 
szindikátusa ellen.

A tárgumuresi ügyvéd pere egyik ható­
ságtól a másikhoz vándorolt, Tárgu-Mures 
messze van Prágától, dr. Hirsch Vilmos 
nem ellenőrizhette ügyét és igy, tekintet­
tel árra, hogy ügyének tárgyalását még 
nem tűzték ki, merész lépésre határozta el 
magát.

Hosszú levelet irt meg franciául és ab­
ban részletesen ismertette, hogy milyen 
csúnyán jártak -el vele és ezt a levelet ma­
gának Benesnek a cseh köztársasági elnök­
nek -küldötte el, a vállalkozó szellemű ügy­
véd.

Mintegy két hét múlva ajánlott levelet 
kézbesített ki a postás a tárgumuresi ügy­
védnek.

A levél Benes köztársasági elnök kabi­
netfőnökétől érkezett és abban arról érte­
sítették dr. Hirsch Vilmost, hogy maga a 
köztársasági elnök tanulmányozta át az 
ügyet és a panaszáraiban közölt sérelmet 
jogosnak találván, rögtön intézkedett az 
igazságügyminisztériumban, hogy slz ügyet 
letárgyalják.

Nemsokkal később pedig az idézést is 
megkapta dr. Hirsch Vilmos a tárgyalás­
ra, amely az életet vagy a halált jelentette 
számára.
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Kötélé 
Strasse-' í

Hogyan valló

Loeben, november 6. Na] 
lett folyt le a loebeni esküdd 
Károly gyilkossági peréned 
Vyen Strasszer végre beisU 
kosságot írem ö, hanem 1 
el. strasszer sápadt, heted 
kívül ideges ember. Úgy nj 
ébredt volna álmából és na 
beszélne.

A vádirat felolvasása 
gatták ki. Elmondotta, 
Teodorescuval Becsben.
D. vonatra, hogy egy rajta 
el. Az előkelő vonaton 
lálniok. Rövid járás-kelés I 
ria Farcasanura. Belépte! 
néztek, majd újra a folyj 
közös egyetértésben besze 
dást. Mikor visszatértek 
asszony aludt. Ellopta a 
hagyta a fülkét. Teodore 
radt.

Elnök: Miért?
Vádlott: Hogy értesít 

asszony felébred. A tásk^ 
tem. Itt kivettem a tí 
a Kock utazási könyvecfij 
értékeket elrejtettem. A| 
nál majd meg fogom 
Visszatértem az üres táj 
lanatban találkoztam a 
megkérdezte, hogy miért] 
ra, azt feleltem, hogy 
„igen nagy meleg van 
vonatvezető.

A prágai híradás, amely megdöbbentő 
fináléját képezi a hányatott életű ardeali 
ügyvéd életének arról -tud, hogy a tárgya­
lás már kedvező mederben haladt a felpe­
res részére, amikor a bíróság, -a fürdőszin- 
dikátus ellentmondó tanúvallomásai követ­
keztében mégis elutasította dr. Hirsch Vil­
most keresetével

Ezt az izgalmat — úgy látszik — már 
nem -bírta tovább a tragikus sorsú dr. 
Hirsch Vilmos tárgumuresi ügyvéd, aki 
akkor valószínűleg maga előtt látta fele­
ségét és két gyermekét, akik reménykedve 
várták haza a családfőt.

Visszament szállodájába, egy pohár ko­
nyakot hozatott elegáns szállodai szobájá­
ba és agyonlőtte magát. A golyó halálosan

pontosan talált és dr. Hirsch Vilmos hol­
tan zuhant a paldóra.

Dr. Hirsch Vilmos mélyen lesújtott csa­
ládja telefonon adott utasítást prágai is­
merőseinek arra nézve, hogy a tragikus- 
sorsu ügyvéd holttestét a prágai kremató­
riumban égessék el.

És amikor dr. Hirsch Vilmos tárgumu­
resi családja a zsidó törvényeknek megfe­
lelően megkezdte a nyolcnapos gyászt, egy 
megdöbbentő és misztikus szertartás a ha­
lót thamvaszt ás tett messze idegenben pon­
tot a tárgumuresi ügyvéd életére, akinek 
megdöbbentő tragédiája mély nyomot ha­
gyott mindazok lelkében, akik a szerencsét- 
lensorsu ember jószándékait mindig becsül­
ték. Benczel Béla

Á Palesziina-munkái helyezne 
a németországi zsidók képviselete 

levő föladatai tengelyébe
Az uifaszervézett iánacs kör véna Sózta német zsidóság feladatait

I Frankfurt a, M. november 6. EZ év novem- 
I her 2-án ült össze Frankfurtban a Német- 

országi Zsidók Birodalmi képviseletének ujjá- 
1 szervezett tanácsa, amely felöleli a zsidó köz- 
{ 8égek összes országos alakulatait.
I lAz első ülésen a tanács jelentést tett azok- 
I ról a feladatokról, amelyeket a következő hó­

napokban teljesítenie kell. Miközben a felada­
tok terjedelme egyre kiszélesedett, a hitközsé- 

j gek és a n-émtországú zsidóság teljesitőképes- 
l sége — a zsidók kivándorlása és a gazdasági 
I energiák csökkenése révén — mődfölött le­

apadt.
A tanács tagjai megegyeztek abban, hogy 

csakis szilárd, önzetlen összetartás és igaz 
áldozatkészség garancia arra, hogy a zsidó 

_ közösség a nehéz történeti időkben súlyos 
i feladatait teljesíthesse. Általában az a gzem- 
* pont érvényesült, hogy az összes országokba 
I val° kivándorlás, a hivatásbeli átminősítés, 
s nz iskola és nevelésügy, a gazdasági segély

IZ#B9lí#k : Off. FlfC&gl JéZSgf, ©eiegr Mérlt Irai é9 a jóíékonysáS a Németországi Zsidók Bi-
aaysaa rodalmi képviseletének (Reichsvertretung der 

Juden in Deutschland) lesa a feladata a jö­
vőben is.

1

Vasárnap d. c. 11 árakor 
a Peals^Cedck imaházban mám

Psliszília-mllliii

lók elérését szolgáló pénzeszközök megszer­
zése. A zsidók birodalmi képviseletének köz­
ponti bizottságának kell gondoskodnia a zsidó 
egzisztenciák megmentéséről Németországban 
és azokról, akik más országokban akarjál« 
jövőjüket megalapítani.

Megállapodtak továbbá abban is, hogy min­
dent meg kell ragadni a zsidó sorsnak Pa­
lesztinában való kialakítására. Palesztina az 
utóbbi időben a Németországból származó 
zsidó emberek tízezreinek lett uj otthona. Pa­
lesztina zsidói most azon igyekszenek, hogy 
az elmúlt véres hónapok sebeit töretlen újjá­
építő erővel gyógyítsák. A világ zsidósága 
készséggel támogatja a Páleszt ina-munkát; 
a németországi zsidóságnak ezt fokozott mér­
tékben kell teljesítenie-. A Keren Hajjeszód és 
,,Mifal Bizzaron u’ Bitachon“ akciót köteles­
sége támogatni a németországi zsidóságnak.

— Kommunistáim* ítélt ej a rigai törvény­
szék. Rigából jelentik: A helyi törvényszék 13 

__ kommunistát 1—8 évig terjedő kénvazermim-
Ennak a testületnek további feladata b oé- í kár* ítélt.

Elnök: Mikor vissz 
casanuné még ott volt? 

Vádlott: Nem, nem ve 
Elnök: El is képzelhe

ott találni.
Vádlott: Ezt nem tue 
Elnök: A másik —

résen, mit mondott ? He 
Vádlott: Csak azt m] 

Semmi többet. Azt is 
félnem, hogy feliedeznj 
tem.

Elnök: Miért? 
Vádlott: A rablást 
ügyész: Annak ellen] 

maradt a fülkében.
Elnök: Nem tudta 

közben az asszonnyal 
Vádlott: Abban a pe 
Elnö: Mit csinált a 
Vádlott: Kihajított 

dolgokat. Legutoljára 
Elnök: Amikor vissi 

lak nyitva volt?
ádlott: Nem. Be volt] 
Elnök: Ki ny,L- 

’ Vádlott: A luasm. 
Elnök: Ki dobta ki 
Vádlott: fin-. De aztl 
Elnök: A maga állif 

az órán kívül még k 
bott ki. Mit csinált ez

Vádlott: Visszatér 
rabig egyedül maradtj 
vezető. Megkérdezte: 
kében?“ Azt válás 
két német ur jött b 

Elnök: Mit vett 
Vádlott: Pénzt, e 

egy kézitáskában. H| 
tudom.

Elnök: Később m 
Vádlott: Igen, In 

megkerestem a von 
mondta, hogy meg 
mányt és 4100 fran 
ból.

A továbbiakban

minős|
hatatlan. Ne 
egész világ eg]
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Kötéláltali halálra ítélték 
Strasser Károlyt Farcasanuné

gyilkosát
Hogyan vallotta be Strasser Károly a D. vonatban

e&kovetett raDlógyilKossáiot

í-r^/V'.S

% 200
iit+2

Lot'ben november 6. Nagy érdeklődés mel- 
Mt foiyt íe a loebeni esküdtszék előtt Strasszer 
Károly gyilkosság! perének az a napja, ame- 
ZL strasszer végre beismerte, noyg a gyil­
kosságot írem ö, hanem Teodorescu követte 
P:. strasszer sápadt, beteges külsejű, rend­
kívül ideges ember. Úgy néz ki, mintha most 
ébredt volna álmából és narkózis hatása alatt

^“vádirat felolvasása után iStrasszert hali- ! 
vatták ki. Elmondotta, hogyan találkozott j 
Teoáoi^scuval Bécsbeo. Azért szálltak fel a i 
D. vonatra, hogy egy rajtaütést követhessenek j 
/ A2 előkelő vonaton kellett valamit ta- 

láiniok. Rövid járás-kelés után rátaláltak Ma- 
na Farkasaimra. Beléptek a fülkébe, körül- j 
néztek, majd újra a folyosóra mentek, hogy j 
közös egyetértésben beszéljék meg a tárna- j 
éást. Mikor visszatértek a fülkébe, Farcasanü ; 
asszony aludt. Ellopta a kézitáskáját és el- ] 
hagyta a fülkét. Teodorescu a fülkében ma- |
radt. ’ 1 -■‘-'-'i ?

Elnök: Miért? f
Vádlott: Hogy értesítem tudjon, na az i 

asszony felébred. A táskával a klozetbe men­
tem. Itt kivettem a táskából az aranyórát,
, Kock utazási könyvecskét és 1500 lejt. -Az 
értékeket elrejtettem. A tett rekonstruálás - 
nál majd meg fogom mutatni, hogy hol. 
Visszatértem az üres táskával. Ebben a pil­
lanatban találkoztam a vonatvezetővel, aki 
megkérdezte, hogy miért jöttem ki a folyosó­
ra azt feleltem, hogy nem tudok aludni, 
„igen nagy meleg van benn“ — mondotta a
vonatvezető. - .Farcasanuné eltunese

fülkébe, Far-

, élyen lesújtott csa- 
itasitást prágai ia- 

hogy a tragikus- 
a prágai kremató-

t i Vilmos tárgumu- 
Icrvényeknek megfe- 
blcnapos gyászt, egy 
íus szertartás a ha­
ts sze idegenben pon- 
rvéd életére, akinek 

mély nyomot ha- 
n, akik a szerencsét- 
lékait mindig becsiil- 

Benczel Béla

lyezic 
»iseleie 
be

óság íelsilaiaíi

Ibi

Elnök: Mikor visszament a 
casanuné még ott volt?

Vádlott: Nem, nem volt már ott.
Elnök: El is képzelhette, hogy nem fogja

ott találni.
Vádlott: Ezt nem tudtam,
Elnök: A másik — mondjuk — Teodo­

rescu, mit mondott? Hol van az asszony?
Vádlott: Csak azt mondotta, hogy elment. 

Semmi többet. Azt is mondotta, nem kell 
félnem, hogy felfedeznek. Mégis nagyon fél­
tem.

Elnök: Miért?
Vádlott: A rablást felfedezhették volna. 
Ügyész: Annak ellenére, hogy félt, benn 

maradt a fülkében.
Elnök: Nem tudta elképzelni, hogy idő­

közben az asszonnyal történhetett valami. 
Vádlott: Abban a percben nem,
Elnö: Mit csinált a másik? ..........
Vádlott: Kihajított az ablakon különböző 

dolgokat. Legutoljára a kalapos dobozt.
Elnök: Amikor visszatért a fülkébe:, az ab­

lak nyitva volt? 
ádlott: Nem. Be volt zárva 
Elnök: Ki n 
Vádlott: A masait.
Elnök: Ki dobta ki az ablakon az óra • 
Vádlott: fia. De azt nem tudom, hogy n 
Elnök: A maga állításai szerint Teodoresm 

az órán kívül még különböző tárgyadat do­
bott ki. Mit csinált ezután? ^ z8ákmány

Vádlott: Visszatért vagonjába. Egy da­
rabig egyedül maradtam. Ezután jött a vonat- 
vezető. Megkérdezte: „Van még e y 
kében?“ Azt válaszoltam, hogy van, m 
két német ur jött be.

Elnök: Mit vett magához Teodorescu 
Vádlott: Pénzt, egy sárga bont®k^fn 

egy kézitáskában. Hogy mennyi pénzt, ne

tudom.
Elnök: Később még látta Teo^or^UJmbím 
Vádlott: Igen, Innsbruck felé u a 

megkerestem a vonaton és meg' 7=&k-
mondta, hogy meg fogjuk osztani a zsák
mányt és 4100 frankot adott a sárg 
M1A továbbiakban Strasszer elmondta, hogy

tiroli ruhába öltözött át, mert meg akarta 
\ változtatni külsejét. Azután Innsbrucknál át- 
í adta helyét egy urnák, mert levelet akart 
! Írni.

„Annyira féltem, hogy elaludtam“

Ezután az elnök délutánra halasztotta az 
ülést. A vádlott megjelenése a délutáni tár­
gyaláson nagy feltűnést keltett, mert Strasz- 
szer nagyon megviselt ember benyomását 
keltette1, akin teljesen úrrá lett a félelem. 
Elmondotta, hogy Innsbrucknál az étkező ko­
csiba ment. Teodorescuval lényegtelen dol­
gokról beszéltek. Nála volt egy háromszögle­
tű kézitáska, mely Far casanuné j é volt. Az­
után visszamentek a fülkébe, ahol btrasszer , 
annyira félt, hogy elaludt.

Ügyész: Furcsa. Annyira félt, hogy el- jl
aludt. \

Vádlott elmondja, hogy nagyon fáradt volt , 
és hogy a svájci határnál ébredt fel, ahol j 
megállapította, hogy Teodorecsu már nincs « 
ott. Azóta nem láttam Teodorescut.

iStrasszer elmondotta, hogy 1500 lej és j 
4100 frank volt nála. Azt hiszi, hogy Teodo- ; 
rcscu is pontosan ennyit vitt magával. -

__ Zürichben vettem a kis koffert és Far- ?
casanuné ezüstrókáját.

Elnök: A kofferben volt egy gyöngysor. 
Vádlott: Igen és egy gyűrű. ?

, Elnök: Sőt egy töltőtoll és egy 2000 fran- ;
‘ kos csekk. 1
I Vádlott: Ezeket a dolgokat nem láttam.
! Lehet, hogy Teodorescu vette el

Ezután ehnondota Strasszer, hogy az 
: ezüstrókát Buchmannénak, háziasszonyának 
i ajándékozta, akinek ezenfelül a fogpasztát,
5 szájvizet és a gyöngysort is adta. A gyuiu 
l Ecm volt jó Buciimamié ujj ár3#.
I Elnök: Egy ismerősének azt mondta, liogy 

soha ilyent nem fog többé tenni és hogy ele- 
ge van belőle. Mit értett ezalatt?

Vádlott: Lelkiismereti ur dalásom volt. Ak- 
1 kor hallottam, hogy gyilkosság történt es 
1 tudtam, hogy csak Teodorescu lehetett a 

gyilkos. De féltem, hogy ream fog haram­
iáin! a gyanú. ...

Ezután az általa elkövetett apró tolvajlá-
; sokról beszél Strasszer. .
’ a védők azt igyekezenk bizonyítani, hogy 
f Strasszer kistermetű és gyenge ember, ^aki 
I nem is tudhatta elkövetni a gyilkosságot. A 
1 tettes csak Teodorescu lehet. Itt Strassz r
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ki 1937 ÉVI SZIMFONIKUS SZÉRIA
kiváló tulajdonságai :

Cztereofonikus hang —3 hullámhossz — igen nagy 
^ érzékenység és szelektivitás — stabil és tiszta 
vétel rövid hullámhosszon is — fadmgmentes- 
hatékony automata — RONDO és PRELUDíO 
adaptovizoros skálával.
Váltóáramra vagy egyen- és váltóáramra (uni­
verzális) vibrációs blokkal.
GAVOTTA, népszerű készülék külföldi állomások 
vételére, váltóáramra vagy univerzális áramra.
Kapható 15 hónapig terjedő részletfizetésre.

Radio

PHILIPS

RONDO 4+1 lámpa
duodiod - trióddal

PRELUDÍO
3'+2 lámpa

GAVOTTA
2+1 lámpa

I Uji-a szólásra emelkedett és kijelentette, hogy 
] úgy tudja, hogy Teodorescu Mexikóba me- 
i nekült, mert erre a vonaton célzásokat tett.
I a védők és az ügyész között jogi vitákkal 
\ telt el a tárgyalási nap.
í Kötéláltali halál
1 Bécs, november 6. Lapzártakor jelentik,
! üogy a loebeni esküdtszék meghozta verdikt-
■ jét. A esküdtszék bűnösnek mondotta . ki
■ srasszer Károlyt rablás és gyilkosság bün- 
; tettébe® és ezért összbüntetésül kötéláltail 
j halálra Ítélte.

letel

htntímfM
a szezon -»bük legszebb alkotaaa. 

r'öszerepekben:
Miriam Hopkins, Merle Oberen

Uránia ISeasé

Határőrök
„Bengali“-hoz liasonló film. 

Főszer epekben:
Fred Me. Murray, Jean Parker

A radikális szocialistapáll vegrehajto-bizottsága 
78 támogatásáról biztosította a népfront

kormányát
I PÁRIZS, november 6. A « radikális
1 ÄSSÄ «I ásatására Mosnom a W* kor. 

i mántft.

Betörésen érték tetten Re?Jí»u' 
Sásesc-ben egy társaságbeli

urileányt
CselédruhSba ,a^ba’

t ej a rigai törvény­
hely! törvényszék 18
erjedő kényszermun-

//

LáísS'

OllK
GUMMI

minőségileg ntánoz- 
hs-Wiao. Néhány évtized őts. as 
egész világ egészségét óvja. 1 

lag ajátóv«.,

MUnuUSásesc number 6.
este. SrS amely méltán döbbentette 
sesci rendőrség, ameiy Weútz H.meg a kisváros lakosságát. Dv. Wrna »

rissÄ
amikor Weisz dr. észrevette, h gy ^—

a lakást, de a Lakás másik bejárata is be- J 
lülrőL volt kulccsal bezárva. Rosszat sej- ,

tért vissza. Mikorára a sofőrrel visszatért, . 
a lakás ajtaja már nyitva volt, a g- 
háziban egy fekete fejkendős cselfle^

hakest, egy konyhabárdot és 20 francia 
álkulcsot találtak nála. A cselédlányt at- 
kisérték a rendőrségré, ahol szenzációs 
fordulatot vett az ügy. Kiderült, hogy 6 
helyszínen elfogott betörőnő nem ^ cseléd­
lány, hanem álruhába öltözött közismert 
társaságbeli urilány. Az úri betörőnőt 
Tóth Máriának hívják, aki sógorának egy 
magántisztviselőnek háztartását segít ve­
zetni. ,

a A nyomozás adatai szerint Tóth Maná- 
: nak nem ez az első betörése. Több olyan 

lakást fosztott ki eddig, ahová mint társa­
ságbeli leány bejáratos volt- Gyakran for­
dult meg Weisz doktorék lakásán is es így 
tudta, hogy az orvos és felesége este a mo­
ziba lesznek és a lakás őrizetlenül marad.
A megtévedt urilányt ma átkisérfék a tar- 
gugnuresti ügyészségre.

Pales^tlna mitlnget rendez 
vasárnap a dull Keren 
Haiieszód-kuratórium

Az az általáEOS és széleskörű érdeklődte, 
amellyel a zsidóság ma a palesztinéi esemé­
nyekért kiséri, arra az elhatározásra mdi v 
a Keren Hajeszód cluji vezetőségét hogy t.

; hó 8-án a Poale Cedek (Str. Bantiu) unahto- 
i ban d e. 11 órai kezdettel nagy Palesztma- 

mitinget rendezzen. A mating keretében Gei­
ger Móritz a Keren Hajeszód delegátusa fog 

1 előadást tartani „Palesztina a Közelkelet ese- 
ményeinek előterében“ címmel. Geiger Mó- 

1 ritzon kívül, akinek szónoki képességei mái 
meghódították Cluj zsidóságát, dr. Fische 
József, Weinberger Nándor a Keren Hajeszd 
elnöke és dr. Marton Ernő az Uj Kelet fő- 
szerkesztője fognak felszólalni.

A Keren Hajeszód mitingje demonstráld 
is kell legyen a Zsidó Nemzeti Alapok mel­
lett araiak igazolására, hogy a zsidóság tűr­
hetetlenül ragaszkodik az Erec Jiszraeli or- 
szágépitéshez. Cluj zsidósága minden bizony- 
nyál méltó számban fog megjelenni ezen a 

! mitingen.

— Egy német zsidó kereskedő tragikus 
halála. Hamburgból 4elentik: Max Karl Na­
than, az ismert hí lrgi zsidó nagykeres­
kedő, akit dievizavé miatt fiával egyu l 
letartóztattak, a nano u a börtönben on-LTsfdTterevette, hogy s»=m- j Lgy gazdájh ^^w=Stt=,. Nathan egytto

•• a lakásbe felejtette. Gyorsan vissza , f A gyamsan viselkedő Hamburg legnagyobb exportőriéinek és éld
I Ä XÄS S egy nagy kony- i xalkésx polgárainak.

ÍU



L OLDAL

Elhalasztották 
a Madgearut élet­

veszélyesen megfenyegető 
vasgárdísiák bünperéi
Brasov, november 6. Ma a brasovi hadbí­

róság előtt megkezdődött annak az öt vas- 
gárdistának a pere, akik Madgearut és Me- 
zincescut halálosam megfenyegették. A vád­
irat felolvasása után a hadbíróság a tár­
gyalást, tanuk távolmaradása miatt elhalasz­
totta, de úgy határozott, hogy a legközeleb­
bi tárgyalásról is távolmaradó tanukat két­
ezer lej bírsággal bünteti.

KELET SZOMBAT, 1936. NOVEMBER 7.
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Minden pénzintézet köteles hitel 
katasztert vezetni adósairól

A bankok a folyósított kölcsönökröt kötelesek értesíteni a jegybankot 
és a többi pénzintézeteket. Védekezés a rosszhiszemű adósok ellen.

A bankok csak salat tőkéjűik aranyában fogadhatnak el betéteket. 
Privilégizált záloghitelintézeteket állítanak fel

Hatalmas erdőtűz pusztít 
Ausztráliában

Sidney, november 6. A Kék hegyekben er­
dőtűz tört ki, mely óriási gyorsasággal ter­
jedt és Lenbrooy városáig jutott el. Nagyon 
sok épület leégett. Yurajong városa is veszé­
lyeztetve van. A katonai csapatok, rendőrség 
és a lakosság dolgozik a tűz eloltásán.

BUNDÁT
SZŐRMÉT
a legújabb divat szerint vásárolhat:

WEÍ5Z ERNŐ
szőrmeszalón C L U J,

Gólya-palota

Smids bécsi polgármestert 
nevezték ki a bécsi milscia 

főnökévé
Bécs, november 6. Smids bécsi polgármes­

tert a tényleges bécsi milicia főnökévé nevez­
ték ki. iSmidsmek megbízása van, milicia- 
csoportokat szervezni az összes fővárosi üze­
meknél, ahol ezek a rendet fogják fenntar­
tani.

— Gyomait-, bél-, v®se-, máj- és ©pehólyag- 
betegek szívesen isznak reggelenként egy- 
egy pohár természetes „Ferenc József" kese- 
rüvizet, mert annak hatása gyors és biztos, 
enyhe és kellemes. Az orvosok ajánlják.

Bucuresti, november 6. (Az Uj Kelet tud.) 
jj A hitelélet helyreállítása és a hitellel kapcso- 
I latos kérdések tanulmányozására a kormány 
í már régebben külön bizottságot állított fel,
■ amelynek feladata a beterjesztendő törvény- 
; javaslatok előkészítése és ihegvitatása. Ez a 
! bizottság hónapok óta dolgozik és a napok- 
i ban igen fontos megállapodásokat hozott 
I egyik értekezletén.
f /A bizottság legutóbb Cancicov pénzügy- 
í miniszter elnöklete alatt ült össze, hogy a 
í hitelkataszter felállitása, a bankbetétek biz- 
; tositása és a különleges, privilégizált joggal 
i rendelkező záloghitelült/ézetek szabályzata fe- 
1 lett döntsön.
j A hitelkataszter kérdését a Banca Natio- 
\ nala vetette fel abból a megokolásból kiindul- 
j'va, hogy egyes rosszhiszemű adások igen 
í jelentékeny károkat okoztak a bankoknak 
! azáltal, hogy több pénzintézetnél vettek fel 
l 'kölcsönöket. így például előfordulhat, hogy 
; az az adós, akinek bonitása szerint csak 500 
í ezer lej kölcsönre volna jogosultsága, ennek 
1 többszörösét is felveheti, több intézetnél, 
1 amennyiben a bankok nincsenek értesülve a 
I többi intézet által folyósított kölcsönökrei. 
\ Emiatt a jegybank egy törvény utján hitel- 
: kataszter vezetésére akarja kötelezni a ban- 
k kokat, amelybe bevezetést nyer minden folyó- 
i sitott kölcsön annak a megjelölésével, hogy 
í milyen fedezet mellett: jelzálog, kézizálog, 
j váltó, stb. szavazta meg az illető bank a kért 
- hitelt vagy kölcsönt. Ennek a regiszternek az 
5 adatait a bankok kötelesek napomként a többi 
{ bank nyilvántartó hivatalával közölni, amely 
1 ezek®t az adatokat a többi bank r®ndelkeszé- 
S sere bocsátja. Bk éppen a pénzintézetek állan- 
I dóan megfigyelhetik, hogy melyik kliensük
■ milyen összegű és jellegű kötelezettséget vál- 
I lalt egy másik intézetnél.
I A másik kérdés, amely a bizottság érdeklő- 
1 désének homlokterében áll, a bankbetétek biz- 
I tositására vonatkozik. Ebben a vonatkozás- 
í ban úgy a jegybank, mint a pénzügyminiszté- 
í rium a likviditás maximumának biztosítására 
í törekszik. Ennek érdekében törvény utján 
I fogják megállapítani, hogy egy bank csak sa- 
i ját tőkéinek arányában vállalhat betéteket s 
i így meg akarják akadályozni, hogy a jövőben 
; egyes bankok csak a betétesek tőkéjének 
f segítségével dolgozzanak. Az uj törvény egy-

egyen .ész
Movettiber

l5.-ere

Sorsjegyek 
kaphatok 

fővárosi és 
vidéki 

irodáinkban.

SZÉKHELYEK AZ 
EGÉSZ ORSZÁGBAN.

4 szerencse újra m eg kezdi 
milliókat ért való verseny­

futását Aki a DACIA nemzeti 
nagyárudától vásárolt sorsjeg­
gyel vesz részt, bizonyos 
lehet afelől, hogy a leg­
nagyobb nyerési esélye van. 
DACIA tartotta és fogja 
tartani minden húzásnál a 
milliók rekordját. Nagy nyerők, 
kisebb nyerők, mind boldo­
gok és szerencsések a

ACIA
nagy nemzeti 

áruda révén.

Képviselet Clujon: „Economia“ P. Unirii 23

úttal bizonyos technikai ég statisztikai jellegű 
intézkedéseket és módszereket is kötelezővé 
tesz annak érdekében, hogy a jegybank bár­
mely pillanatban megállapíthassa valamelyik 
pénzintézet mobilitásának mértékét és szük­
ség esetén a betétesek érdekében közbe­
léphessen.

A harmadik feladat, amellyel a bizottság 
jelenleg foglalkozik, privilégizált jellegű jel- 
zálogintézetek felállításának és működése

Az egész világot lázba bozía
egy uj amerikai gyógynövény
Úgy az Egyesült Államok, mint az összes 

európai országok tudományos köreit is meg- 
lepte az a rendkívüli siker, amelyet egy Ame­
rikában nemrégen felfedezett gyógynövény 
kivonata az orvostudományiban keltett. Még 
'olyan esetekben is, ahol a beteg már 10—15 
éve szenved krónikus gyomor-, vese-, vagy 
májbajokban, nagyszerű gyógyszernek bizo­
nyult. A betegek, akiik már minden reményű- 
két feladták, hogy valaha egészségesek lesz­
nek, ma köszönőlevelek tömegét küldik: a 
„Gastro D.“ használata után, amely éhnek az 
amerikai gyógynövénynek kivonata.

I „Gastro D.“ kapható az ország minden 
> gyógyszertárában és drogériájában vagy pos- 
í tán megrendelhető 130 lej utánvét mellett 
i Császár E. gyógyszertárában Bucuresti, Oalea 
í Vietoriei 124.

szabályozásának kérdése. Ezek az intézetek 
a mai zálogházakhoz hasonló tevékenységet 
fognak kifejteni, azonban az adósok érdeké­
ben. több irányú megkötöttségük lesz, igy fő­
leg az elzálogosított tárgyak helyes felértéke­
lésére fordít gondot a készülő törvényter­
vezet.

Sokmillió olvasó csodálta a regényt! Sokmillió néző csodálja a filmet!

Strogoff Mihály
Vern® Gyula világhírű regénye után.

Hétfőtől a BOYAL
ROMAN-MAGYAR

slágermozgóban.
FELIRATOKKAL!

Vasárnap utoljára: SHIRLEY TEMPLE: A KIS KAPITÁNY.

I 15© millió Sej ériélíü pasmsi- 
• fonal behozatalára leap essge- 
í eléírt és devizái a szövetkezei! 
I iíözpoisá

1 IAj kormány gazdasági tanácsa most tartott 
értekezletén ismét foglalkozott a paraszt- 
szövőfonal behozatalának kérdésével. A bi­
zottság ismét a szövetkezeti központot favo­
rizálja a falvak fonalellátásának érdekében. 
M. Negura szövetkezeti miniszter előterjesz­
tésére úgy döntött a bizottság, hogy egyelőre 

1 150 millió lej értékű szö-vőfonal importjára ad 
j engedélyt és devizát a szövetkezeti központ - 
■ nak. Ebből 50 millió lej értékben Angliából, 
i 100 millió lej értékben pedig Csehszlovákiából 
\ fog a központ importálni. A kormány egyúttal 

megkereste a jegybankot a szükséges devizák 
j rendelkezésre bocsátása érdekében.

Helyzetjelentés a fapiacról
Az egyezményes fatermelők annak ellenére, 

hogy szeptember 21-iki hatállyal köbméteren­
ként 75—150 lejjel emelték áraikat, október 
10-én ovábbi 75—100 lej es emelést hajtottak 
végre. Fakereskedelmi körökben az egyezmé­
nyes termelők árpolitikája ellen súlyos kifo­
gások hangzottak el, mivel nem lehet három 
hét leforgása alatt végrehajtott két ily erő­
teljes áremelést a fogyasztó közötnségre át­
hárítani. Az őszi forgalom egyébként a puha­
fapiacon nem váltotta be a hozzá fűzött re­
ményeket. Élénkebb forgalomra most már 
csak tavasszal lehet számítani. Faragott fá­
ban szintén szüárdulás észlelhető. A fuvaro- 
zá a termelő helyekről minimális, a ma­
gyarországi kereslet viszont élénk. Calatelei 
merkantil faragott fa ab feladóállomás 540— 
550 lej körül ingadozik. — Ami a keményfa­
piacot illeti, a legnagyobb eseményt a CFR 
október 28-iki talpfaárlejtése képezi. A ver­
senytárgyaláson 28 cég tett ajánlatot mint­
egy 20 százalékkal nagyobb mennyiségre, 
mint a szállítandó mennyiség, ami annak a 
jele, hogy számottevő tulprodukciő talpfában 
nincsen. Tölgytalpfára viszont a kiirt 940 
ezer darab helyett csak 680 ezer darabra 
nyújtottak be ajánlatot, azaz a kínálat húsz 
százalékkal kevesebb a kiírásnál. Szakkö­
rök szerint a vasút ezt a második árlejtést

is csak azért tartotta meg, hogy a meglévő 
készletek felöl kellő tudomást szerezzen és a 
szükségletet szabadkézből fogja továbbra is 
beszerezni. A normál bükktalpfák árai az 
október végi árlejtésen 73—105 lej, a második 
osztályú bükktalpfák árai 53 és 75 lej kö­
zött ingadoztak. A normál bükktalpfák árai 
130 és 147 lej között, a 2.40-es talpfák árai 
74 és 80 lej között, a 2.25-ös talpfák árai 63 
és 75 lej között, míg a keskeny vágánya talp­
fák árai 19 és 24 lej között mozogtak. — 
Lombfában a belföldi kereslet normális, az 
export a v-alutáris viszonyok miatt erősen 
visszaesett. Élénk érdeklődés van tölgydongá­
ban, főleg Németország részéről. — A tüzi- 
fapiac még mindig a katasztrofális vagon­
hiány hatása altt áll. Az utóbbi napokban a 
vagonhiány némileg enyhült és igy remélhe­
tőleg a detailkereskedők elkerülik azt a hely­
zetet, hogy képtelenek legyenek a keresletet 
kielégíteni. A nagy áruhiány miatt termé­
szetesen az árak jelentékenyen szilárdultak. 
Irányárak: I. oszt. bükkhasáb tűzifa 4875 lej, 
II. oszt. 4575 lej, Hl. oszt. 3875 lej, I. oszt. 
cserhasáb 4675 lej, I. oszt. tölgyhasáb 4575 
lej, I. oszt. gyertyánhasáb 4775 lej, II. oszt. 
bükkdorong 3975 lej, selejtdorong 3775 lej, 
tölgydorong 4075 lej, gyertyándorong 4475 
lej. Az éra ab Timisoara forgalmi adó nélkül 
értendők és egyéves mures-völgyi tűzifára 
vonatkoznak. . 1 .

A munkaszüneti törvény betartása. A cluji 
Kereskedelmi és Iparkamara közli: a munka­
ügyi minisztérium megállapítja, hogy a keres­
kedők és iparosok nem respektálják a mun­
kaszüneti törvény rendelkezéseit, a nyitásra 
és zárásra vonatkozólag, ami az alkalmazot­
tak körében elégedetlenséget szül. Figyel­
meztetjük az érdekelteket, hogy a munkaszü­
neti törvénytől való mndem eltérés, büntetés­
sel jár és a kereskedők 
állítva.

bíróság elé lesznek

Kisiparos gyűlés a drágaság ellen. A Kis­
iparos Szövetség cluji fiókja a fokozódó drá­
gaság elleti vasárnap, november 8-án d. e. 
9 órakor a Piata Mihai Viteazul 17. alatti he­
lyiségeiben, az illetékes hatóságok részvéte­
lével nagygyűlést tart, melyre meghívja az 
érdekelteket.

*ö*BS*as AS ÜfUST LBMB*:
LB 03

Ismerje meg Spanyolországot!
Rokonszenves, derék, szerencsétlen

Földjének és városainak szépségeit! 
népét! Olvassa el

SZABÓ IMRE:

TOLEDO
cimü érdekes regényét, melynek hátterébe» felbontakozik » régi és mai Spanyolország. 
Egyesért! kötet ára 40 lej. Számozott példány 80 lej.

Megrendelhető a* Uj K«** kü*yr<wctáiy*b»n Cluj, Str. Boron L. Pop 10.

SZOMBAT, 1936.

Gyiiki
Emil Ludw

Ezekben a hétéig 
dóság sorsán való
-megbízott ját.

Ebből az alkai 
Ludvngnak a világhi

cimü hallatlanul érdi 
művében nemcsak l 1 
fel, hanem mesteri fo\ 

Az Uj Kelet JcedM 
mg mesteri írását, < 
fúrna bontakozik ki.

Némeíor:

RIGA, novembel 
nátus külügyi bisoj 
jelentette, hogy A 6 
1berlini körökben Tál 
egyéb, mint tuda-fol 
metország irányába

Hap

A volt sitmisa 
politikusok!

smf

Cluj, november 6. 
.ország belpolitikai élj 
nyitását megelőző iz^ 
pette is óriási hatás 
beszéde, melyre az t 
o csudáéban csak mo 
tényezők részéről a 
tikueok, még a Mu 
lett évek óta kardo| 
is, az egész országé 
készítenek elő Mus^ 
szédére. így a-2 
Stellán Popescu, a! 
revizionista liga élni 
nyez a külföldi revij 
súlyozására. Az Vi 
antirevizionista liga 
bér elsején, Transl 
fordulóján, országsa 
léseket tartanak, rj 
mok személyiségeit!

I

Tatar

Nyilván Mussolii 
gésben az a hir 
miniszter összehivt 
külügyi bizottsági 
összehívását Mihail 
kérték, a külügyit] 
közös határozati 
vazni az összes pj 
beszéd elleni tiltai 

A kormány 
talos helyről is fi 
beszédre. A Temj 
rescu minis zterelr 
gyűlésén válaszol:

Manin
rohan

Országszerte ód 
Gyula nyilatkozat 
kívüli kiadásába 
Maniu nyilatkoza 
vetkezőket mondj

Mussolini legutfl 
a román nép érc 
nek egyenes értd 
mány feje a tri^ 
lett van, tehát 
lett és a Népszón) 
.igazságtalan ta 
. Európa általánoi 
trianoni béke ig^ 
medencében elnj 

. ződések ált ad az 
mely magában 
nem csorbítottál) 
vékeny és hősiéi] 

.helmi igazságtí
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>< lázba hozta
rgyógynövény
kínok, mint az összes 
lányos köreit lg toe„ 
ler, amelyet egy ^ 
fedezett gyógynövény 
lányban keltett, Mé? 
■ a beteg mát l(Cj| 
p-omor-, vese-, vagy 
i gyógyszernek bizo. 
bár minden reményű! 
Iha egészségesek iesz. 
Ik tömegét küldik:" a 
lután, amely énnek az 
Ik kivonata.
I az ország minden 
Páriájában vagy pos.
b lej utánvét mellett 
Iában Bucuresti, Caiea
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Ezek az intézetek 
hasonló tevékenységet 
kn az adó.nok érdeké- 
jöttségük lesz, így fo­
gva k helyes felértéke- 
c. készülő törvényter-

csodálja a fűmet!

jr-eg. hogy a meglévő 
|omást szerezzen és a 

fogja továbbra is 
bükktalpfák árai az 

|3—105 lej, a második 
rai 53 és 75 lej ko­
tlái bükktalpfák árai 

2.40-es talpfák árai 
1.25-ös talpfák árai 63 
jkeskenyvágánya talp- 
között mozogtak. — 
ke.esiet normális, az 
[zonyok miatt erősen 
iödés van tölgydongá- 

részéről. — A tüzi- 
katasztrófális vagon­
ig utóbbi napokban a 
vhüit és igy remélhe- 

elkerülik azt a hely­
jegy enek a keresletet 
Lüiiány miatt termé- 

Jtékenyen szilárdultak, 
tnasáb tűzifa 4875 lej, 
észt- 3875 lej, I. oszt. 
- -szí. tölgyhasáb 4575 

[sáb 4775 lej, II. oszt. 
elejtdorong 3775 lej, 
gyertyán dorong 4475 
pa forgalmi adó nélkül 
aures-völgyi tűzifára

lény betartása. A cluji 
imara közli: a muhka- 
Ülapitja, hogy a keres- 

respektálják a mun- 
Idelkezéseit, a nyitásra 
|g, ami az alkalmazot- 

mséget szül. Figyel­
tet, hogy a munkaszü- 
jnden eltérés, büntetés- 

bíróság elé lesznek

drágaság ellen. A Kis- 
: lók ja a fokozódó drá- 

november 8-án d. e. 
Viteazul 17. alatti he- 

fs hatóságok részvéte- 
melyre meghívja az

LEtJöti
A8 VJ

(farosainak szépségeit!
el

rani Spanyolomig-
nozott példány 80 led-

L. Pop ie.

Gyilkosság Davosban!
Emil Ludwig megdöbbentő riportsorozata az Uj Keletben

j§ .. .

„Oidoí Orfe-fyúJk 

Itöxé is telud&t
Ezeklen a létekben kerül svájci bírái elé Frankfurter David, aki a német zsi­

dóság sorsán való elkeseredésében agyonlőtte Gustloffot, a hitlerista rezsim svájci
^Ebbőfáz alkalomból az Uj Kelét keddi számától kezdve megkezdi közölni Emü 

Ludvoignak a világhírű emigráns memoár írónak

Gyilkosság Davosban
oimü hallatlanul érdekes, megrázó riport 
müvében nemcsak Frankfurter David vég■ 
fel, hanem mestteri tollal rajzolja meg a né 

Az Uj Kelet keddi számában naponta 
mg mesteri Írását, amelyből napjaink 
fúrna borítékozik ki.

sorozatát. Emil Ludwig ebbon a legújabb 
zetes merényletének momentumait tárja 
metországi zsidó tragédia egész melységét.

folytatásokban fogja közölni Emil LudU 
egyik legmegdöbbentőbb emberi dokumen-

sőt cslraölő és fertőtlenítő ereiénél fogvo o 
szájüreg legelrejtettebb zugaiba is behatol. 
Az ODOl tehát megvédi a fogak és a szói 
épségét és a legjobb védelem mindenféle fer­

tőzés ellen Megakadályozza az erjedő és 
rothadó folyamatokat a szájban és megszün­
teti a szói szagát. Az. ODOl üdít és élénkít.

Németország gyarmatosítani akarja 
Déi-Oroszországot?

-prfiA november 6. A német távirati iroda jelentése szerint a csehszlovák sze­
nátus külügyi bizottságának tegnapi ülésén Winter szociáldemokrata 
Mentette hogy Németország Dél-OroSzországot gyarmatiam akarja. Megbízható 
leriini körökben kijelentik, hogy Németországnak ilyen szándékot m
egyéb, mint tudatos kísérlet arra, hogy a nemzetközi hangulatot megrontsak N

metország irányában.

Hasim harcos nyilaik ozaiban 
tiltakozik a Hnsseíms-beszéd ellen

4 volt miniszterelnök éles kirohanása a külön utakon iáró 
politikusokról. Az aaíireviziomsta liga december elsei 

nagyszabású tiltakozó-gyűléseket rendez

SZÁJVÍZ FOGPÉP

rcs főkáletesiteir ODOL jelzése, melynek fertőtlenítő hatását nagy mértékben 
fokoztuk. Az ODOL-nak ezt a kiváló baktériumölő hatását bakteriológiai és kli­
nikai kísérletek tudományosan bebizonyították.

* jezi ki Olaszország jövője felett, amely igen 
' szomorú perspektívákat nyújt a jelenlegi nem- 
j zetközi helyzetben, amit Mussolini valószinü- 
j leg nem hagy figyelmen kívül.
{ Ugyanebben a nyilatkozatában Maniu őrö­
lj miének adott kifejezést afelett, hogy Ameri­

kában Roosevelt győzött és ezzel a nemzet- 
I közi poütikának ilyen nagy demokrata har- 
I cosa került a politikai küzdőtérre. Maniu re- 
i menyét fejezi ki afelett, hogy Roosevelt meg- 
I választása nemzetközi vonatkozásban meg- 
j hozza a maga gyümölcsét.

CUij, november 6. (Az Uj Kelet tud.) Az 
,orszá°" belpolitikai életében a parlament meg­
nyitását megelőző izgalmas tárgyalások köze­
pette is óriási hatást tett Mussolini milánói 
beszéde, melyre az első meglepetés utáni fel- 
ocsudág’oan csak most hangzanak el felelős 
tényezők részéről a válaszok. Különböző poli­
tikusok, még a Mussolini Olaszországa mel­
lett évek óta kardoskodó jobboldali vezérek 
is az egész országot behálózó ellentüntetest 
készítenek elő Mussolini tüntető jellegű be­
szédére. így az Universal főszerkesztője: 
Stellán Popescu, aki, mint ismeretes, az anti- 
revizionista liga elnöke, mozgalmat kezdemé­
nyez a külföldi revizionista propaganda ellen­
súlyozására. az Universul-palotában összeült 
antirevizionista liga úgy döntött, hogy decem 
bér elsején, Transilvania egyesülésének év­
fordulóján, országszerte antirevizionista gyű­
léseket tartanak, melyre a _ szövetséges álla­
mok személyiségeit is meghívják. |

Tatarescu Oradean fog válaszolni |

Nyilván Mussolini beszédével áll összefüg- | 
gésben az a hir is, 'hogy Antonescu kulúgy- j 
miniszter összehívta a szenátus és a kamara j 
külügyi bizottságait. Miután a bizottságok j 
összehívását Mihal ache és Bratianu Ge0^g'® 13 j 
kérték, a külügyibizottságok együttes ülésén j 
közös határozati javaslatot fognak megsza- | 
vazni az összes pártok nevében a Mussolmi- : 
beszéd elleni tiltakozás jeléül. j

A kormány szükségesnek tartja, hogy m/a- : 
talos helyről is feleletet kapjon Mussolini a j 
beszédre. A Tempo értesülése szerint Tata- ; 
résen miniszterelnök a liberális párt oradeai j 
gyűlésén válaszolni fog Mussolminek.

Maniu harcias nyilatkozatban ki- 1 
rohan Mussolini ellen

Országszerte óriási feltűnést keltett Maniu 
Gyula nyilatkozata, amelyet a Patria rend­
kívüli kiadásában hozott nyilvánosságra. 
Maniu nyilatkozatában többek között a kő­
vetkezőiket mondja:

Mussolini legutóbbi milánói beszéde mélyen 
a román nép érdekeibe vág. Ennek a beszéd­
nek egyenes értelme az, hogy az olasz or 
mány feje a trianoni határok revíziója me 
lett van, tehát határaink megcsonkítása mel­
lett és a Népszövetség ellen. Tiltakozunk ezen 
igazságtalan tanok ellen, amelyek egy n 
Európa általános érdekeit is veszélyeztetik, 
trianoni béke igazságot szolgáltatott a 1111 ^ 
medencében elnyomott népeknek. A bé e‘£®^ 
zödések által az osztrák-magyar monarchiát, 
mely magában véve anarchronizmus volt, 
nem csorbították meg, hanem Olaszország te­
vékeny és hősies közreműködésével egy 
nelmi igazságtalanságot állítottak h

megsemmisítettek egy földrajzi és politikai 
abszurdumot.
_ Elvitázhatatlan jogaink tudatában min­

den energiánkkal és utolsó vércseppünkkel is 
meg fogjuk védeni határainkat. ^ Ezeknek a 
határoknak az érintés6 háborút jelent. Hábo­
rút, amelyót nem akarunk, de amelyet, ha 
kell, fanatikusan és a meggyőződés erejével 
fogunk végigküzdeni, mert ezzel évszázadokon 
keresztül elnyomott nemzeti birtokunkat és 
igazságunkat védelmezzük.

__ Milánóban Mussolini megismételte hatá­
rozottabb formában azokat a nyilatkozatokat, 
amelyeket két évvel ezelőtt is tett. Akkor 
interpellációt terjesztettem elő a kamarában 

: és úgy abban, min Titulescui válaszában fel- 
i sorakoztak szisztematikusan mind a mi igaz- 
I Ságunk, mind Mussolini tévedéseinek tételei, 
i Ez alkalommal megelégszem azzal, hogy saj- 
j nálatomat fejezzem ki, hogy Mussolini a meg- 
1 kezdett utón halad tovább. Nem kutatom 
I őfelsége kormányainak és bizonyos politikád 
1 tényezőknek bűnösségét, akik nem tettek meg 
? mindent, hogy egyes, hazánkról elterjedt té- 
I vés vélemények meggyökerezzenek.

FegyencSázadás egy amerikai
börtönben

Newyork, november 6. A montgomeryii 
börtön két foglya revolvert szerzett és kény- 
szeritette a börtönigazgatót, hogy adja át a 
villamosközpont kulcsait. A foglyok ezután el­
vágták az összes telefonkábeleket és villany­
drótokat, úgy, hogy a börtön sötétségbe bo-

! rult. Tíz letartóztatott átugrott a falakon és 
■ elmenekült. A gyapotmiihelyben dolgozó fog- 
! lyok szintén fellázadtak, de az örök útjukat 

álltók, gépfegyverekkel sortüzet adtak a 
levegőbe, mire a foglyok megadták magukat 

; és visszatértek celláikba.

A küiőn utak

__Ki kell azonban hangsúlyoznom, hogy a
nemzetnek nem lehet csak egy külpolitikája: 
a hivatalos, amelyet felelős kormánya kép­
visel.

Külön akciók és személyes magatartások 
nem engedhetők meg, mert ezCk a nem­
zeti érdekekét súlyosan veszélyeztetik. Ez 
megingatja a szövetségesek hitét a velünk 

kötött szerződések erejében.

bátorítja a nemzeti szolidaritás széttagolásá- 
nak kísérleteit, tájékozatlanná teszi az agyat 
és meggyengül a nemzet lelki kohézióját az 

i ellenfél előtt. A berlini és milánói események 
I legalább annyi hasznot hozzanak, hogy az 
\ összes románok számot vessenek az igazság-
1 sm.
I Maniu ezután hangsúlyozza., hogy Mussolini 
í beszéde elsősorban az ardeali románság szá- 
< mára jelent veszedelmet. Az országrész ro- 
1 mán népének éppen ezért gondolkodni kell 
: afelett, hogy milyen veszély rejlik a politikai 
i eröit szétfőrgácsolódásában. Végül kifejti 
I Maniu, hogy nem kell pesszimistának lenni a 
i helyzet megítélésében, 
i
I Hatalmas szövetségeseink vannak, mert a 
\ nyugati demokráciák a béke érdekeit 

őrzik,

I Romániának pedig vannak nemzeti energiái, 
-gyek elegendők ahhoz, hogy megvédjék a 

i birtokot. Végül Maniu sajnálatát fe-

Maximálással akaffa az áf d rágolási 

letörői a clop városi tanács
Az egyes cikkek áiemeSkeJésének okait tanulmányozta tegnap

a városi tanács
szágban Clujon legolcsóbb a kenyér, annak 
ellenére, hogy az élesztőárak 20, a tűzifa ára 
pedig 30 százalékkal drágult. Ezután Pascu 
Valér mint nagykereskedő a gyarmatárucik­
kek árviszonyairól beszélve kijelentette, hogy 
ezen a téren nem mutatkozott drágulás.

Legnagyobb mértékben a bőr- és bőrből 
készült készáruk drágultak meg. Farkas 
Ernő bőrkereskedő, mint szakértő, kijelen­
tette, hogy ezek az áruk 20, 25 és 30 száza­
lékkal emelkedtek, aminek okát abban látja, 
hogy a kormány engedélyezte a nyersbőr ki­
vitelét, mig a behozatalt megtiltotta. A 
kötöttáru, textil és férfidivat kereskedők kép­
viselői azt állították, hogy ezeknél a cikkek­
nél inkább árcsökkenés történt, úgyhogy az 
ármegszabás nem volna időszerű. Ezt hang- 
súlyozták a vaske»reskedők is.

Végül a tűzifa kérdését tárgyalták meg, 
amely szinte katasztrofális arányban drágult 

: meg. Peris Arthur fakereskedő ismertette a 
I bizottság előtt a drágulás körülményeit. EI- 
; mondotta, hogy vagonhiány miatt nem tud- 
í tak fát szállítani és ennek következtében ma 
1 olyan kevés fa áll rendelkezésre Clujon, hogy 
I egyhónapi szükséglet fedezésére sem ele- 
; gendő. (Az árvizsgáló bizottság meghallgatta 
! az illetékesek jelentéseit, döntést azonban 
: még nem hozott.

Cluj, november 6. A francia frank leérté­
kelése Romániában kellemetlen formában 
érezteti hatását. A drágaság napról-napra nő. ; 
A kereskedelmi minisztériumban szőnyegre 
került a drágaság kérdése és utasították a 
városokban működő árvizsgáló bizottságokat, : 
bogy szigorú eszközökkel törjék le az indoko- \ 
latlan áremeléseket. Tegnap délután Clujon is : 
összeült az árvizsgáló bizottság, amelynek \ 
elnöke dr Dráganu Nicolae főpolgármester, { 
tagjai pedig: dr Nedea városi főjegyző, Pascu r 
Valér, Pop Sever, dr Muica iparkamarai tit- ■ 
kár, Pop Valér, a Nyugdíjasok Szövetségének < 
elnöke, Vanes alezredes, dr László Tibor, a 
vágóhíd igazgatója és Florian kereskedelem- ] 
ügyi vezérfelügyelő. Utóbbi a drágaság egyre 
növekvő méreteit ecsetelte. j

A bizottság először a legfontosabb szükség­
leti ciíkikel, a hússal foglalkozott. A husiparo- 
sok küldöttei, Kádár Dezső, a Mészárosok 
Szövetségének titkára, Török Árpád, Fülöp 
Lajos, Jacob Adrian és Schuschmann Lauren- 
tiu előadták, hogy a hús drágulását az idézi 
elő, hogy a gazdák vonakodnak eladni élő- 
állatjaikat, miáltal az élömarha ára felszö­
kött. Török Árpád elmondotta, hogy nem spe­
kulációról van szó, mert ez esetben a hus- 
iparosok meggazdagodnának, valójában pedig 
a tönk szélén állanak. Ha elő is fordul, hogy 
egyeseik túllépik a megengedett árhatárt, 
ezért nem lehet az összeseket felelősségre 
vonni. A hivatalos ármegállapítás szerinte 
csak a húsárak megdrágulásához vezetne.

Dr László Tibort, a vágóhíd igazgatóját, 
mint szakértőt hallgatták meg, aki az egyes 
husnemüek árának megállapítását javasolta. 
A bizottság tudomásul vette a javaslatot.

Ezután a liszt- és kenyérárak emelkedését 
tárgyalták meg. Pascu Valér előadta, hogy 
szeptember 26-ika óta nem emelkedtek a 
lisztárak. Clujon legolcsóbb a kenyér és a 
liszt, annak ellenére, hogy lisztszükségletun- 
ke,t a Banat látja el. Az előadó kijelentett^ 
még, hogy az árvizsgáló bizottságnak köszö­
netét kellene mondania a lisztkereskedőknek 
és sütőiparosoknak, hogy ennek ellenére is 
kis haszonnal elégszenek nueg. Drasovean Pé­
ter és Grün Mór előadták, hogy aa egéea or-

Villamosvenai és expresszvonai 
I karambolja Lengyel® szagban

i Varsó, november 6. Varsó közelében egy 
I villamosvonat belerohant az expresSbe. A ka- 
. rambolnak öt halott és 45 sebesült áldozata 
! van.

I Tílea Loadoaba utazik
\
\ Bucuresti, november 6. A Tempo jelenti, 

hogy e hónap folyamán Tilea, a Va:da-moz- 
; galom egyik vezére, Londonba utazik. Tilea. 
I utazásának politikai célja van.
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Az összes vasutascsapatok ; 
át kell tériének az j

amatőrizmusra
Cluj, november 6. (Az Uj Kelet tud.) Teg- i 

napi számunkban már hírül adtuk, hogy a r 
CFR vezérigazgatósági ülésén elhatározták a s 
bucuresti CFR labdarúgócsapatának radikális < 
átszervezését olyan értelemben, hogy a \
ben a vasutas sportegyesület a legszigorúbb i 
amatőrizmus szemelőtt tartása mellett miü- \
ködhet. „ <

Mint bucuresti jelentésből kiderül, ez a > 
rendelkezés nemcsak a bucuresti CFR-re, de ; 
az összes vasutassportegyesületekre vonatko- ;■ 
zik, amelyek labdarugóegyütteseiben fizetett =
játékosok vannak. ;

Alfred Fulga, a bucuresti CFR sportegyesu- | 
let volt elnöke a lapoknak adott nyilatkozaté- | 
ban kijelentette, hogy a vezérigazgatósági j 
rendelkezés a bucuresti CFR-en kívül érinti - 
a brasovi ACFR-t, valamint a simeriai CFR-t 
is. Utóbbiak a Nemzeti Bajnokság B) cső- . 
portjaiban fejtenek ki aktivitást.

(Alfred Fulga szerint azonban a vezérigaz­
gatóság határozata nem jelent egyet a vo­
natkozó labdarúgócsapatok azonnali feloszla­
tásával. Az egyes vasutas labdarugócsapatok 
megtartják elfoglalt helyeiket, neveiket azon­
ban sürgősen meg fogják változtatni a 
bajnokság befejeztéig, amikoris véglegesen • 
döntenek.

A bucuresti CFR egyelőre a fúzió tervével 
foglalkozik. Amenniyben azonban nem sike­
rülne a Juventus-szal való egybekelés, a bu- ; 
curesti vasutas futballcsapat FC Rapidrá vál- . 
toztatja meg nevét.

Barátky elhagyta a szanatóriumot. Buda­
pestről jelentik: Barátky Gyula, akit Buda­
pesten operáltak, egyelőre ugyan botra- 
támaszkodva, kijött a szanatóriumból és haza­
utazott. Barátkyn ismeretesen térdoperációt 
hajtottak végre.

A RipCnsia labdarugócsapata november 28, 
29 és december 6-án Jugoszláviában játsziin 
Timisoararói jelentik: A Ripensaa labdarugó­
csapata a közeljövőben három mérkőzést ját­
szik Jugoszláviában. November 28 és 29-én 
Szabadkán, december 6-án Zágrábban mérkő­
zik a többszörös román bajnokcsapat.

Bucuresti ifjúsági labdarugóbajnokságában 
az ötödik forduló után a Makkabi vezet 8 
ponttal. Második az Unirea Tricolor, harma­
dik a Juventus.

— SirkőavatAs. Megboldogult Kovács Laci 
emlékének kegyeletes megőrzésére családja 
és egykori barátai sirkövet állítanak. A 
sirkőavatás november 8-án délelőtt 11 órakor 
lesz a régi ortodox temetőben, amelyre a 
rokonokat, az elhunyt barátait és ismerőseit 
ezúton hívja meg a család és volt barátai 
köre.

Ma még vehet 
legyet

HUBERMANN
noven^^M^SMki

hangversenyére
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NAGY PALESZTINA BESZELŐ FILMJE

A haialmas sikerű film Solylaija 
ardeali kc'rdiái:

GHERLA: Novbmb^r 9-én, hétfőn este a Select-moziban díszelőadás. A bemutató előtt 
Giszkalay Sándor és dr Öhlbaum Sándor tartanaik előadást.

DEJ: November 10—11-én a Seleot-mozgóban. A november 10-én, kedden este tar­
tandó díszelőadáson Giszkalay János és dr WfeinbOrgér Manó tartanak beszédet.

Egyszeri közlésnél *gy ásó 2 lej, vastagabb 
betűvel 4. lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. 
All árkeresőknek 30 százalék kedvezmény. 
Apróhirdetések dija előre fizetendő. Jeligén 
levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbélyeg 

mellékelve van.

Kapualatti külön bejárattal, parkettee, na- 
: pos bútorozott szoba, esetleg reggelivel ée 
jj fürdőszoba hesználattal kiadó, Str. Mico 20;
\ földszint. Érdeklődhetni Calea Motilor 40,
! emelet, balra.

j Szőrmék dús választékban. Bundák készité- 
5 sét, javítását legolcsóbban vállalom. Galiéro- 
> zások a legújabb bécsi modellek szerint készül 
! nek. Bixenepaner szőrme szalon Regele Fer­

dinand 3, szembe a kapuval emeleten.

Paplan, matrác, párna saját készítménynek 
legolcsóbban, nagy választékban „TrousonaV 
kaphatók CaL Marechal Foch 10. Toll tisztí­
tását, paplan, matrác átalakítását olcsón vál­
lalom.

-DTR étterem Brasovban. Tisztelettel 
értesítem az érdekelteket, hogy éttermemet. 
Sibiuból Brasovba, Voevodul Mihai 20 alá he- 

j lyeztem át. Utazóknak nagy kedvezmény. 
I Goldstein vendéglős.

\ Akar szép, fiatal lenni T Keresse fel leg- 
í modernebb módszerrel dolgozó kozmetikámat 
I Regele Ferdinand 11. emeleten (Gólya áru- 
1 ház) Ella Kozmetikai Intését. Hivatalnok- 
l nőknek, diákoknak redukált árak. Ingyen ta- 
I nácsadás! Tanítványok szakszerű kikép­

zése.f iiii&ii Jeromes
\ NOVEMBER közepén Palesztinába utazom. 

Színházunk és irodalmi életünk nagy ese- ■ rezemtativ előadása. Kádár Imre, a darab i Megbízásokat vállalok. Érdeklődők legkésőbb
ménye Tamási Áron uj színpadi játéka, a 1 rendezője, Sólymosán Magda, Fényes Alice, j 14-ig Noé Andor Bistrija címre.
Tündöklő Jeromos. j iStefanidesz Ili, Kőszegi Margit, Forgács Sán- { ______ _____________________ _—------------------—

A Tündöklő Jeromost 83 pályamű közül ! dór, Tompa Sándor Kovács György, Nagy ; Kereskedelmiben érettségizett leány gya-
itélte legjobbnak a iSzépmives Céh és a szin- j Istváini, Lantos Béla, Tóth Elek, Deésy Jenő, j homoknak azonnal felvétetik. Bumtex S. A,
ház drámabiráló bizottsága. | Borovszky Oszkár, Csóka József, Rajnai Són- j q j03jf 4.

A Tündöklő Jeromost a budapesti Vigszin- f dór minden lelkesedésükkel készítették elő í ___—„—„———-—— ,  -----
ház is megvásárolta és az itteni ősbemutató j a Tündöklő Jeromos előadását. | Autorizáít könyvelő 100.000 lej készpénzzé?

A Tündöklő Jeromos díszletei egészen uj- , megfelelő állást keres, ese tie g be társulásttanulságai alapján fogják Budapesten a da­
rabot szinrcnozni.

A Tündöklő Jeromos maga a mai eleven 
élet, annak minden problémája, bánata és 
humora, lüktető, forró, sznvedélyes, igazi 
színdarab. Tamási Áronniak, aki a székely 
nép géniuszát páratlan erővel és szépséggel 
szólaltata rneg, legéretebb alkotása a Tün­
döklő Jeromos,

A Tündöklő Jeromos a mi színházunk rep-

szerüek, a legutolsó bútordarab is a székely j Cim a kiadóban.
szellem hü tükrözése s ennek a játékos szel- i -------- ------------ ---- -----—---------------- -——---------
lemnek stílusos színpadi megvalósulása. Vá- ] Intelligens perfekt izr. házvezetőnő hosszas, 
sárhelyi Ziegler Emil a kitűnő, fiatal festő- ; -kitűnő bizonyítványokkal, diétás és rituális

j ételeket is értő, állást keres. „Házvezetőnő“* 
1 Oradea, Str. Regele Carol 25.

művész pompás fantáziával alkotta meg a 
Tündöklő Jeromos díszleteit és kosztümjeit.

A Tündöklő Jeromost mindenkinek látnia 
kell, akit szinmüirodalmunk és kulturális 
fejlődésünk ügye érdekel.

A ROMAN OPERA TURNÉJA:— A Capitol-mozgó világfilmje: Ziegfeld .< 
a nők királya. Először történt meg Európá- > 
ban, hogy a salzburgi ünnepi játékok alkal- ] 
mával filmet mutattak be. A Metro két leg­
nagyobb idei filmét vetítette le. Az egyik 
ezek közül „Ziegfeld", a nők királya“. Mint 
szegény kezdő varieté-vállalkozót, mint nagy j Vasarnap, november 8. (Cemautiban matiné)

Szombat, november 7: (Cemautiban, matiné) 
• Cigánybáró.
\ Szombat, november 7: (Cemautiban este) 

Faust.

; ! Bohémélet.színház tulajdonost, mint asszonyok bálvá­
nyát, mint boldog és boldogtalan férjet, mint i Vasárnap, november 8: (Cemautiban, este) 
tönkrement embert és végül, mint boldog } Carmen.
milliomját látjuk Ziegfeldet. A zseniális Zieg- j Hétfö> november 9: (Cemautiban) Trubadúr, 
féld alakját William Powel játssza. Nagy- Kedd, november 100: (Cemautiban) Traviata. 
szerű színész, remekül énekel és táncol. A. leg- j ,Szerda> nov. 11: (Cemautiban) Lohengrin, 
drágább film ez, melyet Amerikában és az : Csütörtök, nov. 12. (Iasiban) Traviata. 
egész világon forgattak. iSzázöt beszélő sze- j Péntek> november 13. Szünet, 
replője és rengeteg táncoló és éneklő sta- j
tisztája van Soha ennyi szép nőt és üy va- | Clujon:
gyónt érő, csodásán szép ruhákat, fantasz- | Vasárnap, november 15 (este): Lohengrin, 
tikusan szép díszleteket nem láttunk. A film j (Adolf Fischer, a prágai opera tenorjá-

\ Eladó modem Stingl-zongora. Érdeklődni *• 
j kiadóban.
I _________________________ ___ _______________ ™~
í Szalmakalap varrógépek és prés megvétel- 
I re kerestetik. Tarnbor Cluj, Decebal 15.

; 28 évtig, magas, barna, szép, intelligens,
háziasán nevelt urilány, bútor kelengye és 
50.000 lej hozománnyal megismerkedne házas­
ság céljából megfelelő úriemberrel. „Még az 
ősszel szeretném“ jeligére a kiadóba.

Benősülne ötveneleji izr. agglegény nyelv- 
ismerettel, megfelelő üzletbe, lehetőleg öz­
vegyhez. Közeledések „Volt magánfőtiszt- 
viselönek“ a kiadóba.

Kitűnő hangú pianínó bérbeadó. „Megbíz­
ható bérlő“ jeligére a kiadóba.

Kertes házban 2 szoba, konyha, speiz, xnel- 
I lékhelyiségekkel újonnan renoválva, kifestve 
< azonnal kiadó. Bratianu 45.

Fifiil Ssíeszi 
ü ts I e b m % z m e q á t1 é 
¥asái»asi is lyllva!

négy női főszereplője Louise Rainer, Mima 
Loy, Fanny Brice és Virginia Bruce. Mind 
a négy gyönyörű, szép és fiatal. Ziegfeld, a 
nők koronázatlan királyának legendája ez a 
film. Nézői még nagyon sokáig fognak em­
lékezni minden fantáziát meghaladó csodásam 
szép jeleneteire.

A SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:
Szombat d. u. 5: Urilány. (Olcsó helyárakkal.) 

este 9: Tündöklő Jeromos. (Rendes bér­
let 9.)

Vasárnap d. u. 3: Osavargőlány. (Olcsó hely- 
árakkal.)

d. u. 6: Csárdás. (Tizenkettedszer.) 
este: 9: Tündöklő Jeromos. (Harmadszor) 

Hétfő fél 9: Tündöklő Jeromos. (Negyedszer.) 
Kedd fél 9: Csárdás. (Az operetegyüttea bú­

csúja, hathetes turnéja előtt.)
Szerda fél 9: Kosztolányi Dezső emlékünnep. 

I. Az elhunyt nagy költő verseiből sza­
valnak: Fényes Alice, Kovács György, 
Nagy István. II. Emlékbeszéd Koszto­
lányi Dezsőről, m. Romeo és Julia. Kosz­
tolányi Dezső fordításában. (Uj betanu­
lásban. Premierbérlet 10. szám. A ciklus 

i bucsuelöadása.)

val.) Jómegjelenésü, 38 éves teménykereskedő ■
, , , _ ...  I vagyok és feleségű vennék lehetőleg szőkeHétfő, november 16 (este): Tannhäuser. ? un^yt 15000fJ °lej hozomáLimyal. ^vebbet

(Fischer Ado , a p gai opera enor | „Mirea" házasságközvetitő irodánál
jával.) ...... I Calea Regele Ferdinand 116.

Cluj,

ROYAL MOZGÓ MUSOÄAs I Eladó finomkivitelú modem ebédlő, uri- 
Ma és holnap, vasárnap utoljára: Shirley $ szoba berendezés, kombinált szekrények, re— 

Temple legkedvesebb, németül beszélő i kamire, fotelek. Müaszt-alos, str. F. David S.
slágere: A kis kapitány. Buddy Ebsen, a jj-------------------------------------------------------------------
Broodway Melody világhírű stepptáncosá- jj Egyszoba, előszoba, fürdőszobahasználattal, 
nak ének- és táncszámaival. Iskolások- | villanegyedben havi 600 lejért kiadó. Str,. 
nak engedélyezve. | Fántánelei 37.

Vasárnap délelőtt 11.20 óraikor olcsó matiné: l------------ ------------------------------------------------------ -
Shirley Temple: A -Ms kapitány. \ Házvezetőnői állást keres jólfőző zsidó nő,

Hétfőtől a szezon leghatalmasabb filmalko- \ rituális háztartásban. Cim Guttmann Her- 
tása: Strogoff Mihály. Román-magyar | mann, Str. Baritiu 12. Hátul az emeleten, 
feliratokkal. A legfrissebb Fox világhír- 
adó és Romániai aktualitások.

EDISON MOZGÓ MŰSORA s

Csoda műsor román és magyar feliratokkal: 
I. Stan és Bran meseországban. Stan te 
Bran, MicM Maus, Három kis malac, Lúd 
anyó, Kacor király, stb. H. A kínai 
Scherlock Holmes. Bűnügyi dráma. War­
ner Oland. m. Journal. Helyárak: 10 és 
15 lej. Kezdete: 3, 6, 9 órakor.

Vas és fűszer fiatal segéd, szombattartás­
sal állást keres. Vidékre is elmegy. Cim Si­
mon Noé, Cluj, Str. Regina Maria 24.

Kiadó iizlethelyiég és külön pincze Plata 
I Mihai Viteazul 30. Uj házban.

Freulein aus Bucovina perfekt Rumänisch, 
He-braeisoh und Deutsch sucht Stelle sofort zu 
Kindern. Adresse: Dávidovits Oradea, Str-. 

{ Millerand 10.

Íme p-av sze/, an 
en

Keníe be gyöngén — 
daganat és a lájdaloni 
mihelyt friss és tiszta 
részek felé. Nincs szül 
lésre ; kenje be. ennyi 
azonnal ezt a biztos és I 
Minden drogériában él 
haté. Nett i'vef

Sloa n’s
meg szünteti
s*a*f«E3B*aaBSi®í

mM

__ A svéd királyi
temetésén. Stookholn 
üán meghalt Stookhol 
dr Arthur Fürstenber1 
a svéd királyi családi 
jelent a svéd király ki 
herceg és Ingeborg hj 
örökösné, a dán királ; 
király, a norvég és 
-dig koszorúkat küldte 
falára.

Ne feledkezzünk 
testvéreinkről.
_ Tízmillió lej seg

jiulvölgyi árvízkárosr
jelentik: A kormány J 
ülésén Sassu földmüj 
millió lejes seg élj 
hunedoaramegyei ár 
Jiul kiöntése súlyos 
művelő lakosságnak 
két a károkat akarjá 
gazdasági bizottság 
tiésügyi miniszter kérj
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— Mához egy héti 
Mához egy hétre il 
lesz része azokna 
zsidó templomábanI 
ják, hogy a zsidó sa 
-ben sem feledkezikl 
véreikről, látni fog/ 
éldozatkéezéséget a 
nek sem szabad 
akik nem jelenheti 
mert a templomgl 
jelenthetők az adói 
írási ivek utján. J 
ségé ugyan minded 

-lenül is megkeres« 
gett, azonban ezutl 
vezetőit, hogy a | 
idejében intézkedj! 
kát, hogy a Tóráhl 
felhívjanak és a KI 
vezeteit, valamint 1 
dátumról ne felel 
eszünkbe sok küll 
arra, hogy csak a 
adományoztunk. A 
arra, hogy lehetni 
■tink intézanényekí 
ne legyen okunk á 
lásra. A szomol 
ennyire okuljunk, f
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Íme zQy szer, amely azoiLiiai
enyhíti fájdalmait.

Xen-e be gyöngén — és ennyi elég, hogy a 
daganat és a fájdalom azonnal elmúljon 
rniheiyt friss és tiszta vér tőr utat a fájó 
-észe’K leié. Nincs szükség fárasztó btdörzsö- 
,'ésre : kenje be. ennyi az egész. Szerezze be 
-zonnal ezt a biztos és gyors hatású gyógyszert 
Minden drogériában és gyógyszertárban kap­
ható. N a v * üveg 60, kii üveg 35 lei

Sloan’s Liniment
megszüntet; a fájdalmakat!

_ a svéd királyi család egy zsidó orvos . 
temetésén. Stockholmból jelentik: A napok- ; 
Bn meghalt Stockholmban 71 éves korában 
dr Arthur Fürstenberg, akit gyakran hívta 
a svéd királyi családhoz. A temetésen meg­
jelent a svéd király két fivére, Károly es Jenó 
herceg és Ingeborg hercegnő is. A svéd trón­
örökösné, a dán királyi házaspár, Upót belga 
király a norvég és dán trónörököspárok pe­
dig koszorúkat küldtek dr Fürstenberg rava­
talára.

Ne feledkezzünk meg szegény beteg hit­
testvéreinkről.
_ Tízmillió lej segélyt nyújt a kormánya 

jiulvölgyi árvízkárosultaknak. Bucurestiból 
jelentik: A kormány gazdasági bizottságának 

■ ülésén Sassu földművelésügyi miniszter tiz- 
millió lejes segélyalapot kért a górj- és 
hunedoaramegyei árvízkárosultak szám ara A 
Jiul kiöntése súlyos károkat okozott a föld­
művelő lakosságnak és a tizmilhó lejből» eze­
ket a károkat akarják részben megtéríteni. A 
gazdasági bizottság hozzájárult a fő ^e 
4ésügyi miniszter kéréséhez.

November tizennegyedike kórházi ^ szom­
bat. ' . , I ü >- íri
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— Mához egy hétre lesz a kórházi szombat.
Mához egy hétre ismét felemelő látványban 
lesz r£e azoknak, akik Aided bármely 
zsidó templomában megjelennek. Látra fog 
ják, hogy a zsidó szív még a mai nehéz idők­
ben sem feledkezik meg szegény beteg test­
véreikről, látni fogják a kiapadhatatlan 
áldozatkészé«éget és ebből az akcióból senki­
nek sem szabad kimaradni, azoknak sem, 
akik nem jelenhetnek meg a temp om. >
mert a templomgondnoknál utólag is ‘
jelenthetők az adományok a náluk lev 
írási ivek utján. A Kórházegyesület vezető­
sége ugyan minden egyes hitközségé 

■ lenül is megkeresett a kórházi szóm a 
gett, azonban ezúton is felkéri a t ozs. 
vezetőit, hogy a szombat megta a 
idejében intézkedjenek, a templomgon 
kát, hogy a Tórához haszofok által mmden 
felhívjanak és a Kórházegyesület vidéki sz - 
vezetett, valamint híveit kéri1, hogy err 
dátumról ne feledkezzenek meg. Yf 
eszünkbe sok külföldi példa és gon o ] 
arra, hogy csak az a miénk, amit a °™ 
adományoztunk. A jobb időkben gon o j 
arra, hogy lehetnek nehezebb idők is, er® 
lünk intézményeket, tartsuk meg őket, n gy 
ne legyen okunk az önvádra, az önmarcan 
Sásra. A szomorú német példából legalább 
etmyir* okuljunk.

öt hónapra ítéltek kommunista propa­
ganda miatt egy 17 éves leányt. Alig felser­
dőit hány áll a hadbirósági tanács előtt. 
Grünstein Lily egy 17 éves gheorgheni ke­
reskedő leánya, kommunista propaganda 
vádja miatt már négy hónapja vizsgálati fog­
ságban volt. Az elnök kérdéseire elmondja a 
fiatal leány, hogy ez év júliusában jött Cluj- 
ra, mert a bátyját itt megoperálták és mel­
lette akart lenni míg felépül. Mivel ért a £ü- 
zőkészitéshez, munkához látott, hogy költsé­
geiből valami megtérülhessen. Egy napon jól- 
öltözött nő kereste fel azzal, hogy fűzőt 
akar rendelni. Másap újból megjött a meg­
rendelő, de a nevét nem mondta meg, ezzel 
szemben azzal állott elő, hogy kis szívességre 
akarja kérni. Ellenszolgáltatásul megrendelő­
ket ígért. Arra kérte, hogy másnap menjen 
el a ISincai utcába, ahol egy férfi csomagot 
ad majd át neki, amit őrizzen meg a lakásán, 
amíg ő néhány nap múlva érte megy. A férfi 
azt fogja kérdezni, hogy hol van a Mátyás 
szobor, neki pedig azt kell válaszolnia, hogy 
Somesenin. Grünstem Lili beismeri, hogy 
végrehajtotta a megbízatást. Az ismeretlen 
férfi bérkocsin mintegy 50 kiló súlyú csoma­
got hozott, ö beszállt hozzá a kocsiba, de 
alig mentek néhány métert, detektív állította 
meg a kocsit, aki előbb a leányt igazoltatta 
le. Grünstein Lili ekkor az idegen férfihez 
fordult felvilágostásért, de legnagyobb meg­
lepetésére az eltűnt. A tárgyaláson kihallga­
tott tanuk azt vallották, hogy Grünstein Lili 
tudtukkal soha nem érintkezett kommunis­
tákkal, éppen ezért nagy meglepetést keltett 
a letartóztatása. A vádlott leány védője dr. 
Gutui Pavelescu asszony arra mutatott rá 
védőbeszédében, hogy Grünsteiln Lili ügynö­
kök áldozata, akik visszaéltek a fiatal leány 
■tapasztalatlanságával. A hadbíróság hosszas 
tanácskozás után öt hónapi fogházra Ítélte a 
fiatal leányt, míg az ítéletbe beszámították 
a vizsgálati fogságot.

A tórához járulva, gondoljunk a betegekre 
1 és adakozzunk a Zsidókórháznak,
I — Ftilhivás a Paul Ehrlich ÖrvosOgyesüiet 
I tagjaihoz. Felkérem a Paul Ehrlich Orvos- 
i egyesület tagjait, hogy az orvoskamara, il- 
i letve orvosszövetség f. hő 8-án, vasárnap dél- 
í előtt 10 órakor a prefektura nagytermében 
I tartandó tisztújító közgyűlésén résztvegyenek.
1 Dr Goldberger Ede elnök.
I — Már régóta ismert tény, hogy a száj és 
i torok leginkább vannak kitéve fertőzésnek és 
j úgyszólván bejáratául szolgálnak a különféle 
\ betegségeknek. Ezért fontos, hogy a száj- és 
! a torok helyesen legyenek ápolva, öblítse 
; rendszeresen torok- és szájüregét reggel és 
í este, valamint lehetőleg evés után is ODOL- 
i iái. Egy félpohámyi vízbe 3—5 cseppet kell 
l öntenünk. Grippa esetén, amikor a torok fer- 
I tőzése félő, ezt az adagot megfelelően^ fo- 
i kozni lehet. ODOL az ideális szájápolószer,
I amely antiszeptikus és baktériumölő hatásá- 
* val a száj legeldugottabb részébe is behatol 
i és megakadályozza az erjedési és romlási 
j folyamatokat. Aki ODOL-t naponta használ,
\ egészségét óvja meg.

Tartsuk meg, mentsük meg, fejlesszük a 
Zsidókórházat, adakozzunk ennek a gyönyörű 
intézménynek.

__ A PoéI Hadati-Mizrachi Möláv© Máiké
estje. A Poél Hadati vezetősége ezúton érte­
síti tagjait, valamint elvbarátait, hogy ma, 
szombat este fél 9 órakor a Calea Decebal 
16 szám. alatti helyiségében Möláve Máiké es­
télyt rendez. Az estre a rendezőség ezúton 
hívja meg összes tagjait és elvbarátait. A 
vezetőség ezúton is alkalmat akar adm 

: zákén-Mizrachi testvéreinek, hogy á reórgáni- 
í zált Mizrachi-csoport munkájába belekapcso- 
1 lódjanak és hathatós támogatásban részesit-
I sék.

__ A Cristal Palace igazgatósága folyó hő
8-án rendezi a. KKL javára a második tea- 
délutánját. A teadélután keretében kellemes 
újítás fogja meglepni a közönséget. Elismert 
tehetséges gyermekeik fogják tánc- és. éne 
számokkal szünet közben a közönséget szóra­
koztatni. Közre fognak működni: Blau '-Anim 
Baba Fischibein Judit és Friedmann Elza 
tehetséges kis művésznők. A táncszámoka 
Feuerwerker Klára cluji tánctanámő tarnt ja
”be.
_ Gál Ferencné é* Szérvátiusz J^ö szö- 

nvee. és szoborkiállítása vasárnap, e hó 8-án 
estig van nyitva. A nagysikerű kiállítás uránt 
változatlanul nagy az érdeklődés. A 
díjtalanul megtekinthető a Minerva hiálhUsi 
termében, Str. Baron L. Pop 5, magas fő 
szint.

7. oldal;

SINAI A

V'1"- 'Vb;-,/ . :.Ai--: A-:--,»

fenyői közöli
_ költő királynő, Carmen Sylva meséli 
egyik elragadó elbeszélésében Feles tün­
dérének égi megjelenését. Kinek hang­
ja a legtisztább égi muzsika volt és aki­
nek jelenléte Sinaia dús fenyvesei ko­
zott megtöltötte a levegőt lényének má- 
moritó és fenséges illatával, mely elbű­
völte a halandókat.

SINAIA
KÖLNIVÍZ

megtestesítője ennek a szép mesének, rs- 
gi. varázslatos illatának.

KÖLN 1V 1Z

PARFÜMÉRIA iOÜIIER
Egyéb NORTIER gyártmányok EXTASE és VALSE 
d‘AMOUR kaphatók egyszerű, eredeti üvegekben is. 
mérsékelt áron.

Meghízható,

ruhát
csak

Silberger Ernő
újonnan megnyílt uridivat ezabó- 
azalónja készít C. Reg. Ferdinand 2/a 
Dub szövetraktár. Platsintár fe e

__ A Bné Jiszrael ismétlődési estje. Folyó
i hó 7-én, szombaton este 14 9 órai kezdettel a 

Calea Victoriei 10 szám alatti volt Haggibbor 
6 klubhelyiségben (Mézes-féle vívóteremben) 
i rendezi meg a cluji Bné Jiszrael szokásos , 
* ismerkedési estéjét, melyre ezúttal meghívja 
tagjait. Vendégeket szívesen látunk. Program­
ról és meglepetésekről a rendezőség gondos- ;

k°Toldosz hetiszakasz a szegény zsidó be- ; 

tegeké. ______ _____________

__ Gyomorbajos embereknek nagy meg­
könnyebbülést okoz, ha félórával étkezes 
előtt három-négy evőkanálnyi term sz ~ 
„Ferenc József“ keserű vizet vesznek be. az 
orvosok ajánlják.__________ ______ _____ :

j>r patai Rafaelt rabbivá avatták. Buda­
pestről jelentik: A Múlt és Jövő «»^kö­
tőjének, dr Patai Józsefnek, a kiváló írónak 
fiát, Rafaelt a napokban rabbivá avatták a 
budapesti rabbiképzőben. A fiatal zsid e 
kész már eddig is ismertté tette nevét. Ne­
hány hónappal ezelőtt a jeruzsálemi egye­
tem Patai Rafaelt Palesztina hidrográfiájáról 
Írott hóbernyelvü értekezése alapján magisz- 
ter“-ré avatta. A fiatal tudós valószínűleg 
Palesztinában fog letelepedni.

__ Belföldi üzemeknél rendelte meg vagon-
szükségleteit a CFR. Bucurestiból jelentik: 
Mint megírtuk, a CFR vezérigazgatósága, 
megállapítva, hogy a teher- és személyforga­
lom lebonyolítására a CFR vagonparkja nem 
elegendő nyolcszáz uj vagon megrendelését 
határozta el. A CFR-t elhatározására az is 
vezette, hogy az üzemben levő vagonok egy 
része is gyenge állapotban van. A nyolcszáz 

i vagont az Astra, az Unió és Romloc vagon- 
I gyárak kapták meg 385 millió lej értékben, 
í A vagonokat 1637 decemberéig kell szálltán!.

__ Tíz gyilkosságot bizonyítottak rá a ga-
> lati tömeggyilkosra. Gáláéiról jelentik: A nyo- 
i mozás folyamán eddig tíz gyilkosságot bizo- 
\ nyitottak rá Berilára, a gáláéi tömeggyilkos- 
I ra, aki a tetteket be is ismerte.
' Amit áldozatkészségünkkel megteremtet­

tünk, csak az a miénk, gondoljunk ezért a 
cluji Zsidókórházn*.

•mo T "ndmi t *g oaoinoaN -no9 'US
‘lahnieflFPora qqntnSai Sora osj-uproj, 
•■eqojd nnuuozn suqopiA ‘JioS^sseS 
-oiuomhöV'Binani e9 "9UU qq-einSoq

u$geis§zQ9
.MII"

_ noktorráavatás. A cluji tudományegye­
tem aulájában Keresztesi Ferencet ma, szom­
baton délben az orvostudományok doktorává 
avatják.

November tizennegyedike a dujl Zsidó-- -ttf,,. i .
kórházé.

__ Eljegyzés. Berkovits Irma Poiana és
Albert Hermann Dej jegyesek. (Minden külön 
értesítés helyett.)

A betegek kérését mindönkinek meg kell 
hallgatni.
_ orvosi hir. Dr Rosenthal J., a Lengyel­

szanatórium volt orvosa rendeléseit Calea 
Regele Ferdinand 114. szám alatt megkezdte.

__ geékely Béla: Ab antiszemitizmus ée
története 380 lap Tábor-kiadás 106 lej, Le- 
pagenál, Cluj. Postán utánvéttel. Kérje a 
Ta^er-klaávásyok teljes jegyzékéit.
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Anglia akkor sem ismerrel a burgosi 
kormányt, ha a felkelő csapatok 

bevonulnak Madridba
Msdridbari elrekvirálták az összes taxikat és magánautókat. A német távirati iroda szerint Madrid eleste 

küszöbön áll és a főváros utcain harc folyik Largo Caballero hívei és ellenfelei között

LONDON november 6. A Havas távirati ügynökség szerirút jólinformált körök­
ben az a Mr terjedt el, hogy az angol kormány Franco tábornok kormányát akkor 
Sem fogja elismerni, ha a felkelő csapatok bevonultak Madridba.

Gibraltárt jelentés szerint a kormány- 
csapatok szerdán erős offenzivát indítot­
tak Astepona ellen. Egész napon keresztül 
szóltak az ágyuk. Asteponát ezer felkelő 
védi, a kormánycsapatok húszezer főnyi 
hadsereggel támadják a várost. A felkelők 
Guadiadro irányában vonulnak vissza. La 
Lineában pánik uralkodik.

A madridi légügyi minisztérium hivata­
los közleménye szerint tegnap két zendülő 
repülőgépet a kormány gépfegyverei lelőt­
tek. A gépek egyike teljesen összetört, a 
benneülő pilótával együtt. A -másik gép 
iángragyult, a pilóták pedig ejtőernyővel 
akartak menekülni. Az egyik ejtőernyő 
nem nyílt ki és a pilóta meghalt. A másik 
pilóta földet ért és csak a lábán sebesült 
meg. A repülő olasz és Picolinak hívják. A 
gépek német eredetűek, az ejtőernyők 
olasz gyártmányúak.

A teneriffai rádió jelentése szerint a 
kormány tankjai, melyek az eltenoffenziva 
legsikeresebb eszközei, 18 tonnás darabok, 
40 miliméteres ágyukkal, gépfegyverrel 
és rádióval felszerelve. A tankok orosz 
gyártmánynak.

Madridi jelentés szerint két felkelő bom­
bavető repülőgép bombázta Alicantet és 
különösen a kikötőt, a Cuslaus folyó be­
ömlésinél. Egy vas anyagot szállító hajót 
felgyújtottak. Az „Argentinian 25 de Ma­
yo“ cirkáló kénytelen volt légelháritó 
ágyukat helyezni üzembe a repülőgépek 
elűzésére.

Madridban élrekvirálták az ősz 
szes ttaxikaf és magánautókat

A Havas getafei jelentése szerint a fel­
kelők erőteljes tüzérségi bombázás után 
tegnap este elfoglalták Cerro de los Ange­
les helységet.. A bevételt véres szurony­
roham és gránátzápor előzte meg. A geta­
fei repülőtér teljesen szét van lőve, a han­
gárokat összerombolták. A várost kiürí­
tették. Távcsővel a város magasabb pont­
jairól látni lehet a főváros magasabb épü­
leteinek ablakait.

Madridban az összes magánautókat és 
taxikat elrekvirálták, amelyeken a kor­
mány csapatait szállítják ki a frontokra. 
Egyes feltevések szerint a kormány egy uj 
marnei csatában akar döntő csapást mérni 
a felkelőkre, más verziók szerint Madrid 
lakosságát akarják Valencia és Barcelona 
felé elszállítani.

A D. N, B. német távirati iroda egyide­
jűleg azt az ellenőrizhetetlen hirt közli, 
hogy utolsó, felkelő-táborból származó in­
formációk szerint Madrid eleste küszöbön 
áll. A főváros lakosságán pánik vett erőt. 
Az uccákon állítólag harc folyik Largo 
Caballero hívei és ellenfelei között.

A harcok folyamán a különböző körze­
tekben számos orosz tank vett részt a har­
cokban, amelyek közül több a felkelők ke­
zébe került. Ezek a tankok nem sok ered­
ményt értek el. Ugyancsak a D. N. B. je­
lenti azt a kétes értékű hirt, hogy az as- 
tiuriai bányászok, miután vezetőik elhagy­
ták őket, megadják magukat Mola tábor­
noknak.

Getafet nem védték a kor­
mánycsapatok

Ujább felkelő-jelentések szerint tegnap 
a felkelők Alcarconból az első ágyulövé- 
seket adták le Madridra. Az egész fronton 
rendkívül heves harcok dúltak. A kormány 
csapatok az Alcarcon-Getafe-Leganes vo­

nalon ellentámadást indítottak, amelyet a 
felkelők visszavertek. Délután háromkor 
egy motorvonatot bombáztak a felkelők. 
A kormány tanktámadást kísérelt meg 
Ge taf'e és Alcarcon között,ami azonban si­
kertelen maradt.

A sevillai rádió jelentése szerint a so- 
mosierrai fronton Bruitrago helység mel­
lett heves ütközet folyt le, melyben a mi­
líciák 150 embert vesztettek. Tgnap reggel 
kilenc zendülő és 14 kormánypárti repülő­
gép között légi harc volt, melynek során 7 
kormánypárti vadász- és egy bombavető­
repülőgépet lelőttek. Ma reggel a felkelők 
eljutottak a főváros legfontosabb légi ki­
kötőjébe: Quafri Vientosba. A felkelőknek 
Leganesbe való bevonulása 3000, a felke­
lőkkel szimpatizáló ember életét mentette 
meg. Gefafe repülőterét a kormánycsapa­
tok nem védték, a hatezer főnyi véderő 
visszavonult, de előbb sok, a felkelőkkel 
rokonszenvező polgárt megöltek.

A spanyol kormány győzelmeket
jelent

Madrid, november 6. A Havas távirati ügy-

az

ROYAL slágermozgó. Ma és holnap, vasárnap utoljára! öt világrész kedvence:

SHIRLEY TEMPLE
legkedvesebb, németül beszélő slágere:

Kk kapitány
Buddy Ebsen, a Broodway-Melody világhírű stepptáncosának szenzációs érnek- és tánc­

számaival.

Vasárnap délelőtt 11.20-kor olcsó matiné: SHIRLEY TEMPLE.

Kommunista propaganda vádjával le­
tartóztatták Ratiu Olteanut

Az élísmrendörségi hivatal szerint illegális iratokat őrzött lakásán
Tömeges íeíanóztatáiok Brasovban

Brasov, november 6. Feltünéstkeltő letar­
tóztatás történt ma Brasovban. A rendőrség 
házkutatást tartott Radu Olteanu ügyvéd, 

. .. _ aki mint ügyvéd az utóbbi
időiben kommunista bünperekben sűrűn szere­
pelt. A házkutatás alapján Radu Olteanut a

MEGNYÍLT Á

ÁRUHÁZ
C'uj, Reg. Ferdinand 20.

Gyermek* elengyek 
és kötöttáruk leg­
nagyobb választék­
ban, legolcsóbb
árban i

az országból kitiltott könyvek úgy kerültek 
hozzá, hogy ismeretlen személyek külföldről 
elküldték címére. Radu Olteanuval együtt le­
tartóztatták dr Kahána ideggyógyászt is és 
még huszonöt személyt, akiket a rendőrség 
azzal gyanúsít, hogy tüntetéseket akartak 
november 7-re az orosz forradalom évforduló­
jára előkészíteni. A letartóztatásokat az ál­
lamrendőrségi hivatal az ügyészség hozzá­
járulásával eszközölte.

nökség a mai kormány jel entés alapján 
alábbiakat jjelenti:

A Madridtól távoleső frontokon a helyzet 
kielégítő. Asturiában az úgynevezett orosz 
batalion Sanpedrónál feltartóztatta az ellen­
ség egyik hadoszlopát. Két napi küzdelem 
után a kormány elfoglalta Monte Laverucát, 
a felkelők ötszáz halottat és számos hadifog­
lyot vesztettek. A felkelők megtámadták a 
kormány hadállásait Buitragónál és Guadara- 
mánál, azonban a kormány csapatai vissza­
verték a támadást. A Madridhoz közelebb eső 
frontokon a tüzérség és a replüők erős hadi 
tevékenységben vannak. A kormánynak sike­
rült megőrizni hadállásait. A kormány repülői 
öt ellenséges repülőgépet terítettek le a kö­
zépső fronton. Cardoso körzetben a kormány 
elfoglalta Gascuna és Bordova helységeket. A 
baszk tartományokban a felkelők kiürítették 
Mordfagont és Verdarat.

Olasz fasiszták és spanyol republi­
kánusok verekedése Tangerben

Tanger, november 6. Mintegy száz olasz 
tengerész, akik egy cirkáló fedélzetén érkez­
tek Tangerb, tegnap a Socco téren két kávé­
ház előtt, amelyben spanyol republikánusok 
ültek, fasiszta himnuszokat énekeltek. A 
spanyol republikánusok erre kiáltozni kezd­
tek: Éljen a spanyol republika! Rövidesen a 
két csoport összeverekedett és a rendőrség 
csak tnagynehezen tudta szétválasztani a ve­
rekedőket.

üegaiakuit 82 idegen­
ellenőrző bizottság

BucurCsti, november 6. Ma a belügyminisz­
tériumban Bentoiu államtitkár elnökletével 
összeült a belügyi, munkaügyi és iparügyi 
minisztérium igazgatóiból álló idegenellenőrző 
bizottság. A bizottság titkára George Glares 
lesz. Elhatározták, hogy az idegenek ittartóz- 
kodásával kapcsolatos hivatalos teendőket ez 
a bizottság vizsgálja felül és csak azután fog­
ják a vonatkozó állami szerveknek kiosztani. 
Csak a bizottság aprobálása után állíthatják 
ki az egyes hatóságok a tartózkodási engedé­
lyeket.

Kanadában utazik 
Edward angol király

Quebeck, november 6. Edward angol király 
Indiából való visszatérése után meg fogja 
látogatni Kanadát. Ez az első eset az angol 
királyság történetében, hogy az uralkodó Ka­
nadába utazást tesz.

Eltűnt a Földközi tengeren Herdán 
bucuresti nagyiparos?

BUCURESTT, november 6. (Az Uj Kelet tud.) Néhány hónappal ezelőtt Lazar 
Herdan ismeüt fővárosi nagyiparos egy ten gerész társaságában hajóutra indult. A 
merész hajósok a Crayta nevű jachton egyedül keltek útra a Constantái kikötőből. A 
yacht számtalanszor került viharzónába, de minden akadályt legyőzve mégis elju­
tott a spanyol tengerpartra, ahonnan Herdán részlettes levélben ismertette utazásá­
nak érdekességeit. A levél szerint még körutazást akar tenni a földközi tengeren, az 
északafrikai tengerpart mentén, ahonnan november végén tér majd haza. Ez volt « 
legutolsó értesítés, amit Herdán családjának küldött. Azóta a család semmiféle 
hirt nem kapott Herdántól és jogos az az aggodalom, hogy esetleg a nagyiparos és a 
matróz hajószerencsétlenség áldozata lett.

Kétévi fogházra ítélték 
a magzatelhajtással vádolt 

Pipergal doktort
Bucuresti, november 6. A bucuresti esküdt­

szék a délután folyamán befejezte a halálos- 
végű magzatelhajtással vádolt dr Pipergal és 
Fima Ledermann bünperének tárgyalását. A 
tárgyalás berekesztése után az esküdtek rö­
vid tanácskozás után marasztaló verdiktet 
hoztak. Dr Pipergalt kétévi fogházra Ítélték, 
az ítéletbe a vizsgálati fogságot beszámítot­
ták, míg Fima Dedermannt felmentették.

Antifasiszta
manifesztációk Londonban

London, november 6. Egy Ruth Ellen (ras­
ter nevű nő tegnap egy téglával bezúzta a 
német nagykövetség ablakát. Ma reggeli ki­
hallgatásakor azt vallotta, hogy igy akar 
tiltakozni a fasizmus ellen és Andre Edgar 
német kommunista vezér kivégzése miatt, 
Miután a rendőrség megállaitotta, hogy Ellen 
Gaster nem követett el eddig semmiféle kihá­
gást, szabadlábra helyezték. A rendőrbiróság 
ugyanakkor két font pénzbüntetésre ítélte 
Harold Hornt, aki a Piccadili negyedben anti­
fasiszta jelszavakat kiáltozott és többek kö­
zött azt kiáltotta: Le Ribbentroppal! Edgar 
Andre merénylőjének nagykövetével.

rendőrség letartóztatta.
Az állambiztonsági hivatal szerint Radu Ol­

teanu lakásán háboruellenes -propaganda bro­
súrákat, két Trookij-müvet és számos fran­
ciaországi politikussal való levelezést találtak. 
Dr Radu Olteanu azt állítja, hogy mindazok

1 Kómában Habsburg Ottónak 
í az olasz király legkisebbik 
j lányával való házasságáról 
. beszélnek
I
! Párizs, november 6. A Maján jelentése 
I szerint Rómában az a hir járja, hogy 
í Habsburg Ottó házassága küszöbön áll 
i Savoyai Máriával, az olasz király legkiseb­

bik leányával. Kormánykörökben a legtel­
jesebb titoktartással kezelik az ügyet, 
Wiesner báró, az osztrák legitimisták el­
nöke, aki jelenleg Rómában tartózkodik, 
ma kihallgatáson jelent meg Mussolininál,
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10. Telefon: 8-61. I 
Havonta 110, negye, 
évre 600, egészévre 
földre: Havonta 2, 
félévre 12, egészévre 
detések díjszabás 
KELET“ az erdélyi 
dóság egyetlen politil 
Cikkeink utánnyomás; 
rás megjelölésével

sze

Ciano gróf

~

BUDAPEST, ne 
agy külföldi lapban | 
mondani a trianoni 
pok azt a szenzációd 
Hitler vezérkancellá\ 
is közöl a látogatás 
vaÉalos körök a Hit\ 
meg. Ilyen irányú 
közölt hírek tehát

Egyidejű roma 
tartandó olasz-osztn 
érdeklődéssel tekint 
és Magyarország fe\ 
zik és itteni tárgyal

Egy francia 
ország

Párizs, november 
zetközi tudományok 
földrajz tanára a Le| 
Mussolini beszédére, 
igyekszik megdönten 
ben foglaltakat, melj 
ország határain kivi 
élne. Cikkében azt ii] 
statisztikáikban is 
gyárról Írnak, akik 
nak. Összesen azonb] 
kon kívül csak két 
van, ezek közül 75 
ban, 472 ezer Jugosj 
300 ezer Romániába 
538 ezer széke1'- ' 
gyarok. A világhábo] 
gon 5.380 ezer szláv 
20 ezer német és csal 

\gyar, azaz az összlalj 
Iorga aa 
a bucurd

Bucuresti, novemj 
hói beszéde a romár 
rodását váltotta ki. I 
ga küldöttsége tegn| 
cu külügyminiszter 
tették a liga esütörtl 
sén megszavazott hí 
’külügyminisztert. h| 
kdhangsulvozottabba 
propagandát.

Iorga volt minisz 
suresti rádióban ele 
brasovi rádió is köz 
terelnök beszédében| 
igyekezett bizonyba 
igazságtalanságát 
amely igazságot ké^ 
azt hangoztatja, he 
volt csonkítva. Iorgl 
a magyaroknak s| 
Transilvániához, ar 
el, amikor Ázsiából! 
t&k. A magyarok i] 
álló népkeverék ve 
Buceag-sikság vonz 
tudtak és ahol a ha| 
űa lovai legelhette! 
Oltották meg Trar


